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Ä béke felé.
Egy kis szélcsend.

A politikai helyset.
— Hajít tudósítónktól.

Budapest, február 3. 
Vasárnap van és gróf Andrássy 

Gyula kihallgatása megvolt. És mégsem 
tudunk egyebet Írni, mint a mit már 
csütörtökön megírtunk, amikor gróf 
Andrássy Gyula még csak utazóban volt 
Bécs felé. Talán nem lesz érdektelen, 
ha csütörtöki hírünket újból lenyo­
matjuk. Szól pedig :

„Kétségtelen, hogy Andrássy holnapi 
kihallgatása nem fog lesújtó, avagy csak 
részlegesen is bántó kudarczczal végződni. 
BéKsi 'tudósítónk jelenti, hogy Andrássyt 
mqgt igazán őrömmel várják az ud/árnál, 

ppen annyira vágynak a békére, 
gyarországon országszerte.

hogy a koalíció a maga kormány 
készségét nem egyszerű hódoló 

jelenti be, hanem magyaráz és kö­
vetel is, semmiképpen sem fogja meg- 

"S akasztani a tárgyalások folytatását, mert 
nem a formát, hanem a lényeget nézik, 
fnoly a korona elé máris eljutott hírek 
szerint megóvja a törvényes felségjogot és 
a nemzet méltóságát egyaránt.

Ma az a hir járja, hogy most első

sorban Kossuth Ferencz meghallgatása kö­
vetkezik. Aligha úgy lesz.

‘lapos értesülések t .érint a király 
elsőbb átveszi Andrássy előterjesztését és 
a döntést fenntartja magának, ami annyit 
jelent, hogy a király bizalmas tanácsosai­
val fogja meghányni vetni a formulá' ott 
béke javaslatot és az erre adott válasz lesz 
az ultimátum. Hogy ennek átvétele végett 
Andrássy Becsben marad e, vagy újból 
meghívják, vagy pedig a kormány utján 
juttatják Andrássy kezéhez, aziránt nincsen 
még hírünk ; de ez egészen mellékes kö­
rülmény.

Mihelyt Andrássy a végleges királyi 
elhatározás birtokába jut, a vezérek össze­
hívják a pártérlekezleteket és ezek elha­
tározásától teszik függővé a kormányala­
kítási készség formális bejelentését.

A pártórtekozletek után következik a 
király jövetele Budapestre és ebben a stá­
diumban rákerül a sor Kossuth Ferencz 
és a többi pártelnök, valamint az orsz. 
gyük'3 elnökeinek meghallgatás de ezek a 
meghallgatások már nem a programúira, 
hanem a többség megalakításának, vala­
mint a kabinetalakitás külsőségeire fognak 
vonatkozni.

Körülbelül február 22-ére várható a 
helyzet teljes rendezése és az uj kormány 
kinevezése Ha odáig eljutunk, újabb bo­
nyodalmaktól nincs mit tartani, mert az 

, esetleges elógületlenok csoportja oly ki 
j csínynek Ígérkezik, hogy nem igen lesz 
képes sok vizet zavarni.“

Idegen istenek,
Irta:.Ádáiu Éva

Mikor ilyen csöndbe vesz a késő este, 
a nappali zaj után : alszik már a rí* 1 ág. 
Most az éjazaka jön. Halkan, suhanva jár­
nak az álmok. A fehér, tiszta álomképek 
és a sötét bűnök.

A lolkiismeret szava ilyenkor lár­
máz. Az emlékek ilyenkor ébrednek, me- 
legen, fényesen, ilyenkor némul el a szó 
cs ilyenkor hull a könny, mely titkos és 
forró.

Este van. Ma sem mulasztom el napi 
imádságomat. Isten tudja miért: ma job­
ban átérzi a lelkem az imát. Végig fut 
rajtam a gondolat : ha ma meg kellene 
halnom 1 Vájjon az én leánylelkem ho-

»nana a nagy ítélet elé? Azon gon­
dolkozom, vájjon mi bűne lehet egy leány- 
nak, akinek az élete csöndes, rendes tár­
sadalmi beosztásban telik el ? Ide a lel­
em közepébe nézek, a legrejtettebb zugba, 
°I nagy indulatok laknak. Meg akarom 
merni önmagamat. Végig fut a lelkem 

XT .. en hz parancsolatának mélységén, 
ajjon vétettem-e az ellen ? Hányszor, 

_ °en miért? Leszámolást tart a lel-

Éddig nincsen eltérés sem lényeg­
ben. sem külsőségekben ettől az elö- 
leges tudósítástól ; ezután is csak 
külsőségeké en lehet eltérés, de lé­
nyedben nem. ügy lesz, mint nemcsak 
tegnapelőtt, hanem Fejérváry korábbi 
utazás. napján már általánosságban 
és részletekben, jeleztük. Mi a békét 
befejezeti dolognak tartjuk és örven­
dünk ezen a tényen, noha a küzdel­
met a nemzeti és népjogokért koránt 
sem tartjuk befejezettnek. A százados 
küzdelem most egy darabig, előrelát­
hatólag néhány évig ismét alkotmá­
nyos formák közölt fog folyni és az 
időközben szerzendő erögyarapodás 
felhasználásával utóbb bizonyára újabb 
sikereket fog elérni. Végre is nincs az 
a hatalom, mely a nemzeti és népjo­
gok haladását örök időkre meg tudná 
akasztani. A világtörténelem kerekei 
örök forgásban vannak és elröpitik 
előbb vagy utóbb azokat, akik feltar­
tóztató szándékkal a küllőkbe kapasz­
kodnak.

Gróf Andrássy Gyula csak hétfőn 
lesz ismét Budapesten. Miután And­
rássy folytonos kontaktust tart Kos­
suth Ferencczel és neki telefonicze

kein. Az első parancsolattal kezdem. Nem 
fogok hazud-d. Nem, mert a hazugságtól 
irtózom, u‘ iom. Fázom tőle és fúj. Meg 
tudom bocsátani a nagy bűnöket, ahol 
föllobban a szenvedély és megteremti a 
nagy tragédiákat. De a hazugság : az nem 
indulat. Azt nyugodt, hideg ésszel mondja 
ki a bűnös. Annak czélja a mások meg­
tévesztése. Talán valami mérges, sötét vi­
rága a léleknek a hazugság, ilyen csön­
des órákban, mikor az árnyak, az emlékek 
kísérteni járnak: látok néha arezokat, 
akiket sohase láttam a valóságban. Sápadt, 
égő szemű arezokat, akik kínlódnak és sír­
nak, amiért egyszer hazudtak. Az elég volt! 
egy életre.

Hazudni lehet és tudnak a rósz lel­
kek még a jó istenről is. És ez a móte- 
lyes virág dúsan nyílik az életnek min­
den körülményében. A hazug embernek 
sehol sínes ogy szent világa. Társadalom, 
templom, politika ogy-egy büntanya. Mé­
gis — mégis 1 Sehol se rombol úgy a ha­
zugság, mint a szerelemben. A szó el­
hangzott. A hit fölépül. A színek fénybe 
verődnek és szédít a virágok illata. Valami 
csodaszép álmodás borul a lélekre. Köny- 
ben harmatoz a boldogság és fölneveli a

soha nem látott nagy, fehér virágokat ott 
benn a lélekben. A szerelmes leánylólek, 
mindig fehér szegfűt juttat az eszembe. 
Valami déli szól himbálja őket a távoli 
pusztákon. Ugy-e szép lenne az, egy fe­
hér szegfű mező ? Hosszú szárú, álmo­
dozó fehér szirmokkal. És nagy messze­
ségben ogy, kis falu tornyán csillogna a 
napsugár. Es egy magas, hajladozó karcsú 
leány sétálna. Fehér legyen a ruhája. Mint 
a szegfűnek . . .

Es ezt a boly ngó leányt: megcsalta 
egy férfi! Hazudott neki. Szerelmet hazu­
dott. Utálom a hazug embert, ügy, mint 
a sárt. Elsápadok az utezáu, ha olyan em 
bér jön szembe velem, akiről tudom, hogy 
hazudott. Hát én nem fogok hazudni. Se 
most, se máskor. Leszámolást tart a lel­
kem önmagával. A tiz parancsolat mély­
ségére felelek.

1. Én vagyok a te Urad Istened, ide­
gen isteneid ne legyenek én előttem, fara­
gott képet ne csinálj magadnak, hogy azt 
imádjad . . .

Gondolkozom. Ebben a pár sorban 
egy világrendszer épül föl, ebben van az 
alapja a keresztény világnézetnek. A filo­
zófusok dolga megvitatni e tételt. Én csak
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minden lépéséről és szándékáról be­
számol, Kossuth, ha a szükség felme­
rül, még Andrássy hazajövetele előtt 
is gondoskodni fog a vezérlő-bizott­
ság és a pártértekezletek esetleges ösz- 
szehivásáról.

Kereskedelmi siersődések.
A mai délelőtt folyamán sem br. 

Fejérvárv Géza, sem gróf Andrássy 
Gyula nem kapott meghívást a király­
hoz, Fejérváry meghívását délutánra, 
Andrássyét holnap reggelre várják. 
Mindkettő valószínűleg csak hétfőn fog 
Budapestre vissza érkezni. Délután ta­
nácskozás lesz a kereskedelmi szer­
ződések tárgyában, Ennek befejezte 
után Vörös, Felitsch és Popovics ha­
zautaznak Budapestre, miután a bécsi 
tartózkodásuk nem függ össze a béke 
akcióval és csak a miniszterelnök ma­
rad esetleg a király rendelkezésére 
Becsben. Délutánra várják a tanács­
kozást a békeaktió tárgyában.

Mi történt ma?
Bécsból jelentik. Ma délelőtt sem 

Fejérváry, sem Andrássy nem kapott 
meghívást a királyhoz, de valószínűleg 
a holnapi nap folyamán mindketten 
meg fognak jelenni a királynál, Azt 
nem lehet megmondani, vájjon And­
rássy magával viszi-e a végleges dön­
tést. csak az bizonyos, hogy ma nem 
lesz kihallgatás, mert a király Hchőn- 
brunnbamegy.

Bécsböl jelentik. A mai nap lé­
nyeges fordulatot a válságban aligha 
hozott, ö felsége ma délelőtt Golu- 
chsovszkyt és Gautschot fogadta. A 
királynak előkelő vendége van, egy 
spanyol infans időzik Bécsben, kinek 
tiszteletére udvari ebéd lesz. így Fe­
jérváry csak holnap kerül kihallgatásra
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Andrássy pedig valószínűleg csak ké­
sőbb, úgy hogy hétfőig is eltelik, míg 
döntés következik he.

A főispánokat megtartják?
Bizonyára óriási feltűnést fog kel­

teni politikai körökben az uralkodónak 
az a nyilatkozata, a melyet egy fő­
ispán fogadása alkalmával tett.

A kinevezett főispánok ugyanis 
„installáltatásuk“ után kihallgatásra je­
lentkeznek az uralkodónál. így tett 
Soós Zoltán beregmegyei főispán is.

A király hosszasan elbeszélgetett 
vele, majd hirtelen igy szólt:

Azt hiszem, különben, hogy a viszo­
nyok nemsokára meg fognak változni. 
Remélem, hogy meg lesz a béke. Az 
ön szolgálataira azonban mindenesetre 
számíthatok továbbra is.

— Most igen nehéz a sorsunk, 
felséges uram! — jegyezte meg a 
főispán.

A király erre harsány hangon ezt 
válaszolta:

— Csak energikusan kell el­
járni ! . . . Csak energikusan 1

A beavatottak a királynak ebből 
a nyilatkozatából azt következtetik, 
hogy a koaliczió akceptálta azt a föl­
tételt, a mely szerint a Fejérváry-kor- 
mány kinevezéseit tiszteletben kell 
tartani.

1908. február 4,

Kovács Gusztávot Debreozenbea elpáholták, 
a kormány biztosság ezzel a kérdéssel fog', 
lalkozik és töprenkedésében forgatja jobbra- 
balra a szolgálati rendet. Ennek ad egy 
kicsit, annak pedig nehezíti a szolgálatot. 
Mig egyik részről a méltányosság apostoli 
palástjába burkolódzik, addig a másik 
részről a kegyelmet játsza. Egyszóval csiz- 
madiáskodik.

Ä közbiztonság ellátása.
Debreozen, február 8.

Az elmúlt esztendő rendőrségi sta­
tisztikája és az ezt betetéző nagy esemé­
nyek : gyilkosságok, betörések bebizonyi 
tották, hogy a rendőrségi szolgálatot refor 
málni kell. Ez kétségtelen Hogy minő 
utón, hogyan vitessék az keresztül : ez 
fogós kérdés. Amióta a szerencsétlen

Dr. Vaday László rendőrfogalmazó, 
aki most Kristóffy belügyér jóvoltából Deb- 
reezen rendőrségének ólén áll, nagyot akart 
tenni. Ez az egy azonban nem sikerült. 
Vaday dr. elvégre oda haza Budapesten, 
az ő kicsi kihágási referádáiban nagy férfin 
lehet, de ebből még nem következik az, 
hogy ő szervezésre alkalmas és kiváló 
szakember. Ezt állítani, vagy csak az állí­
tását megkísérelni is abszurdum volna. 
Bürokratikus elvekkel, modern intézkedé­
seket teremteni, paragrafuskodással évti­
zedes bajokat orvosolni nem lehet Deb- 
reczen város rendőrségi életében szerves 
baj van. Magát a törzsöt támadta meg a 
baj. Itt kell segíteni.

Vaday dr. a rendőrség szolgálat úgy 
szabályozta, hogy három űrállomást be­
szüntetett, a nyomozó szolgálattól egy 
kiváló erőt elvont és a nyomozó szol­
gálatot 3 ember nyakára zúdította a 
kiket megterhelt még ezenkívül éjjeli 
szolgálattal is. Kifogás alá esik ez az 
uj rend: mert czélszerütlen, a város 
közbiztonságának érdekeben rossz, mert 
embereket teendőkkel indokolatlanul 
agyon nyom, mert Vaday dr. nem főka­
pitány, "ebben az állásában eskü nem 
köti, tehát ő Debreczen város törvény- 
hatóságának nem tisztviselője, követ­
kezésképen Debreczen város területen 
jogérvényes intézkedéseket, mint főka­
pitány vagy helyettes nem tehet^amit 
tett vagy tesz, a jogszemponljábóMfem- 
mis. Kifogás alá esik, mert a csendőr­
séget Debrec/en város belterületének 
közbiztonsági szolgálatában meghagyta, 
holott szabály rendeletileg a e sendorseg- 
gél csak a külterületekre van alku. A 
csendőrség belterületén való foglalkoz­
tatása tehát szabályrendelet ellenes. A 
városi szabályrendeletek pedig «zon

leány vagyok. Aki tudni akarom: bűnös 
vagyok-e T És Ítéletemben megakadok az 
első szent parancsnál. íme:

Én eljárok templomba. Vágyom oda, 
fáj, ha valami megakadályoz az odame- 
násben. De ha ott vagyok a hideg falak 
közt: nem imádkozom.

Nem tehetek róla. A miatyánkat el 
nem tudnám mondani. A lelkem iraádsá- 
gos érzületét nem tudom belekényszeríteni 
a rendszerbe. Nem tudora követni a szer­
tartás menetét. Hogy most ez, meg ez 
következzék. Miért? Valami szabad, rend- 
szertelen csapongásban imádkozom. Néha 
elborul a tekintetem. Átváltozik mellettem 
minden. Eltűnnek az alakok. Valami me­
rengő pusztán kóborol a lelkem. Vad virá­
gos mezőben bolyongok. Az oltárokból 
hegyek lesznek. Kék ködben úsznak. Fe­
hér párázatban. Az oszlopokból sudár fák 
lombos koronával, álmos suttogással. Az 
embereket legelésző nyájnak látja képze­
letem, hallom a furulyát. Halkan sir. A 
pásztor nem tud sommit. Vad szenvedé­
lyek égnek a lelkében. Néha káromkodik 
egyet, aztán el-elbámult a hegyeken. Va­
lami nagy, fásult, ünnepi nyugalom száll 
a lelkére, amire csak egészen csiszolatlan

lélek képes vagy költők lázas képzelme, 
hogy elfeledje a földet, az életet, b lelki­
leg kiszakítva magát minden kötelekpől: 
szavak és hangok nélkül dicsérje Istenét. 
Imádkozzék lelkileg, öntudatlanul. .Néha 
szeretnem kiűzni a modern élet emberét 
a hangtalan pusztákra. A hegyek világába. 
Ott a lélek megtanul imádkozni.

Templomban vagyok. A pap han­
gosan szól. Összerezzenek. A furulyaszó 
mosolyogva hal el. Próbálok a tömeggel 
imádkozni. Nem tudok. Uj képet lát a 
lelkem. A templomból ház lesz. A hol én 
fogok élni, de nem egyedül. Fehér orgona­
virág borul az ablakra. Lilaszin fehérségbe 
vesz minden. Az szép. Az ablak nyitva 
lesz. — Fehér akácz szirmát besodorja 
a meleg szél, az álmodó alkony, szo­
bám szőnyegére. Virágeső lesz benn. 
Lesz, lesz nekem egy házam, a hová 
haza várom azt, aki az ón istenem lesz. 
Haragszol rám jó Istenem, hogy másé 
lesz az ón lelkem ? Azért nem feledlek el 
ón téged ott leszel a tetteimben. De az 
öntudatomat engedd át a virágzás költé­
szetének. igen ? Te csak arra vigyáz, hogy 
ne fájjon nekem semmi, ha lesz nekem eg> 
házam. Nézd jó Isteniéin, hiszen ott

olyan szép lesz minden. A falakon képek 
lesznek. Széles, lapos keretben. Csupa 
erdőt, lombba borult virágzó erdőt fog 
ábrázolni a kép A napfény virágot érlel, 
és müvészkéz álma lesz raindenik virág, 
a mitől föltámad az erdők illata és fehér 
álmokba vesz az élet prózája, ha lesz
nekem egy házam ... ,

Harangoznak. Zaj, mozgás ven to 
lelkem merengését. Valami hipnotikui 
idegenszerűséggel nézem, hogy az embere 
hazamennek, ők, a többiek : bizonyara e 
mondták imáikat. Én egyet se. R®t0f^| 
vágyódással sietek a templomba, ott ke 
lennem, hogy a lelkem bejárja vadvirágé

Mosolyogva térek haza. Úgy 
hogy imádkoztam. Pedig még egy ™iar{’’

I kot se suttogtam el. Az én imádság 
nyelve idegen inasnak. Az én hitem 
gasan szárnyal Az ón tudomásomban 11 
vau az isten. Mégse tudok imádko • 
Megakadtam a nagy leszámolásban a k 
első szent parancsnál.

Az idő későre jár. Már elég vo • 
lelkemnek ez az egy kérdés, ‘elein , 
tudok rá, másoktól kérem ez no 
vannak c nekem idegen isteneim

Tudomására adom a nagyérdemű hölgy közönségnek, hogy 
női ruha varrodámat megnagyobbítva február 
l-sétél Kossnth-utcza 26. szám alá helyeztem át.

Tisztelettel
DARVAS BÉLA

női ruha szabó
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város területére, emelj' részére alkot­
mányos városi közgyűlés által hoza tott 
és belúgy minis? terileg jóváhagyatott, 
törvényerővel bírnak.

Következésképen annak mindenki 
engedelmeskedni tartozik : akár ben- 
szülött, akár jövevény, akár kormány­
biztos, akár más törvényható-ági tiszt­
viselők is.

A szabályrendeletek betartását a vá­
ros első tisztviselőjének Kovács József 
polgármesternek kell ellenőrizni, azt meg­
tartani és megtartásáról gondoskodni. Fiz 
nem csak joga, hanem szigorúan betar­
tandó kötelessége is. Érvényt, kellett 
volna tehát szerezni az állásánál fogva 
járó jogoknak. Kötelesség nem teljesítése, 
a hivatali e kü szentségével ellenkezik, 
a nevén nevezve : kötelesség mulasztást, 
tehát fegyelmi vétséget képez.

Szabályrendeletileg a főkapitányi ál­
lás be nem töltése esetén, vagy más kö­
rülmények közbe játszása folytán a fő 
kapitányi teendőket a főkapitány helyet­
tes teljesíti. Debreczennek főkapitány he­
lyettese pedig még az alkotmányos időből 
van,'jogszerint a rendőrség ügyeit neki 
kellene tehát vezetni. Nincs az a szabály- 
rendeletben, hogy a helyettesítésről a 
belügy miniszter gondoskodik. Ellenben 
u szabályrendelet jogot ad a polgármes­
ternek helyettesítésekben való intézke­
désekre. A belügyminiszter ebbéli ténye, 
hogy ide helyettes főkapitányt nevezett 
ki, szabályrendelet ellenes és veszedelmes 
preczedens a bel ügyminiszteri leg jóváha­
gyott, alkotmányos időben hozott szabály- 
rendelőt mellőzésére. Akkor amikor a bel­
ügyminiszter a saját aláírásával megerő­
sített szabályrendeletét mellőzte, a bel­
ügyminiszter saját magával jött ellentét­
be^ azzal az elvvel, hogy a szabály

delmesen arra kérte a grófnőt, hogy 
várjon, mire az asszony büszkén ezt 
felelte :

— Uram ! a Bourbonok nem szok­
tak várni.

A rendőrbiztos vállat vont és gú­
nyosan mosolygott, a mi a grófnőt 
nagyon földühösitette és kijelentette, 
hogy mindaddig nem távozik, amíg 
férjét szabadon nem bocsátják.

■- rendőrbiztos nyugodtan felelt
neki :

— Akkor asszonyom nagyon so­
káig kell önnek várnia.

Egy aristokrata fiatal ember nagy 
pathossal mondta a rendörbiztosnak:

Mi valamennyien vértanuk va­
gyunk !

A fiatal ember e szavak után 
pezsgőt hozatott, a minthogy tegnap 
egyáltalában nagyon sok pezsgőt fo­
gyasztottak a rendőrségi épületben.

Sétált, majd egyszerre besitott a New-York 
palotába, a hol elkövette az öngyilkos­
ságot. Érdekes, hogy a zsebében találtak 
egy német levelet, a melynek a meg­
szólítása így hangzott: Az egyetlen, imá­
dott nő! A tartalma pedig értelmetlen 
trágárság volt. A halottat kiszállították a 
törvényszéki orvostani intézetbe.

Halálugrás“az emeletről.
Saját tudósit ónktól. •—

Budapest, febr 3.
Ma délelőtt 11 órakor az Erzsóbet- 

köruton levő Nev-York palota negyedik 
emeletéről leugrott egy 50—55 éves úri 
ember. A környéken senki sem ismerte. 
A liften vitette fel magát a negyedik eme­
letre. Ott pár perczig alá és fel sétált, 
amikor látta, hogybe As azzal az elvvel, hogy a szabály- • "VV11\U1 llus.y senki som figyel rá,

formet törvény erővel bir. Szóval magát | hirtelen keresztül ugrott a korláton és te 
nevetségessé tette, önmagát leezáfolbi és jzuhant az.udvar kövezetére. Az udvaron 
törvénytelen intézkedéseket, müveit. tfPen a viozeházmester foglalatoskodott.

kiérkezett tehát az az idő, amikor a Közvetlen mellette sett a tőidre, 
város törvényhatóságának össze kell ülni Nyomban értesítettek az esetről a 
és az állapotokat, mely egyre tűrhet eile- rendőrséget, a honnan 1 mtér rendőr fogai- 
nebb megvizsgálni, Iíristófty intézkedései mazó m.ont ki a helyszínre. Az öngyilkos­
ellen tiltakozni ! Polgármester ur! Tegye
meg a város érdekében, azt a kis szíves­
séget hívja össze a rendkívüli városi köz­
gyűlést.

Klerikális tüntetés Parisban«
A mágnások mint reakezionáriusok.

Távi rali tudósítás. —
Budapest, febr. 3.

Tegnap parisban, a mikor az ál­
lam és egyház elválasztásáról szóló 
törvény értelmében a Clotild templom­
ban megkezdték a leltározást, vé­
res tüntetés volt, a mely után a ren­
dőrség 100 embert közte Bourbon her­
ceget is letartóztatta. A tüntetés epi- 
lógjáról a következő távirat számol be.

Parisból jelentik : A Klotild tem­
plomban és környékén vívott harcz 
után a rendőrségen, a hova a letar­
tóztatott arisztokratákat elvitték, érdo- 
kesjelenetek folytak le. Bourbon grófné 
fogatán hajtatott a rendőrséghez és a 
rendörbiztosnak királynőhöz* illő pa­
rancsoló hangon mondotta, hogy a 
^rjét akarja látni. A rendőrbiztos illő­

ről nemjtudták megállapítani, hogy kicsoda. 
Megmotozták, de igazoló Írást, nem talál­
tak. nála. Az ingében B. L. monogramm 
volt. Egy fodrászjegy, egy pénztárcza, benne 
20 korona készpénz volt. Arany órát, Ián- 
ezot, brillians gyűrűt találtak nála. Áz 
egyetlen nyomra vezető tárgy egy pecsét- 
nyomó volt, melyen Leichter Benő név 
áiiott.

A rendőrség ezen a nyomon elin­
dulva megállapította, hogy az öngyilkos 
Leichter Benő kötszövő gyáros, aki a Te 
réz-körut 28. szám alatt lakott és ugyan­
ott volt az irodája.

Vakmerő betörés a Vár- 
utcz?n.

A kaaszafurók merénylete.
• Saját tudósítónktól. —

Debreezen febr. 2.
Bámulatos vakmerőséggel követ­

tek el az éjjel a zenede épületében 
eddig ismeretlen tettesek betörést. A 
vakmerő éjjeli tolvajlásról a következő 
tudósítás számol be,

A betörés helye.
Szombaton reggel fél nyolez órakor 

a zenede épületének házmestere ijedten, 
lihegve szaladt a rendőrség bűnügyi ősz 
tályára és ott jelentette, hogy az éj fo­
lyamán ismeretlen emberek jártak az ud­
varon és az épületben levő Hivsohfeld 
Ármin borkereskedő üzletét az udvar fe­
löli ajtón keresztül feltörték. A házmester 
jelentése folytán az inspekciós rendőrtiszt 
viselő rendelkezésére Dobos rendőrbiztos, 
aki az éjjeli tartalékba volt beosztva, azon­
nal a helyszínre ment és a vizsgálatot 
ott nyomban megkezdte.

Érdekes, hogy a zenede előtt az uj 
rendőrségi szolgálat megkezdése előtt rend­
őrállomás volt és most ezt Dr. Vaday 
László rendőrügyi intéző eltörölte. Úgy 
lehet, ha ez a rendőrállomás megmaradt 
volna, a Hirschfeld Ármin üzletét is meg 
kíméltek volna a betöréstől. Az uj rend 
czélazorütlensége immár is derengeni 
kezd.

A vizsgálat eredménye.
A helyszíni vizsgálat alkalmával Do­

bos József rendőrbiztos megállapította, 
hogy a betörőknek a zenede udvarába 
kapuzárás előtt kellett belopődzniok és 
kapunyitás után kisurrantok. A zenede 
ajtója ugyanis magába az épületbe van 
beolvasztva és azon feszegetéseknek nyoma 
nincs.

Megtörténhetett azonban az is, hogy 
a betörők a kaput álkuicscal nyitották ki.

Magát az üzletet azonban feltörték. 
Az üzletben összetörve találták meg az

Az öngyilkos idegbeteg ember volt. j üzlettulajdonos iró asztalát, amelynek fiók- 
Nyolcz évvel ezelőtt a váczi fonógyárijából hiányzott néhány érték tárgy és 32 
igazgatója volt Onnan azonban idegbaja | korona készpénz. A vizsgálat szerint a 
miatt elbocsátották. Állapota folyton betörők a pénzszekrényt is feszegetni pró- 
rosszabbra fordult majd bevitték egy j hálták. Ezt feltörni azonban képesek nem 
elmegyógyitó intézetbe. Onnan néhány i voltak.
hónap múlva elbocsátották, de ismét j Minden jel azt mutatja, hogy a be- 
visszaesett bajába és másodszor is hosszabb törők a helyzettel ismerősök voltak, tehát 
ideig gyógykezelték a tébolydában. Ja hellyel már jó előre megismerkedtek.

Négy" évvel ezelőtt Budapestre jött. j Megállapította a vizsgálat, hogy a betö­
lti, bizományos lett a cbemiai és lipcsei J résnek 12 óra és 3 óra között kellett, tör- 
kötő és szövő gyárnak. De éppen beteg jténnie: mert a betörők a jelekből Ítélve 
sége miatt nem tudta gyárait kellő módon izgatottan dolgoztak és sok idejük nem 
képviselni" Üzlete rosszul ment, betegsége 1 volt. Ezt látszik bizonyítani, hogy a be- 
pedig folyton súlyosabban nehezedett rája I törésnél használt gyertyákat, vésőket és 
Az utóbbi napokban teljesen ruszul volt. kasszafurókat az üzletben hagyták. A be- 
Összovissza beszélt mindenfélét, és otthon , törők összeforgattak az üzletben mindent 
is többször őrjöngési rohamok lepték meg.1 és a raktáron levő bőrökből is nagy meny- 
Ma reggel 10 órakor távozott hazulról, nyiségü holmit elvittek.

Laczka Lás
Elvállal bármi y ■ z- rkozesü, nehéz jár. mi Szvcskavagc mik köny
nyü jár r i’.ak a való kijadt is n és i< al ,-i ás-.t. To Abba újonnan 
kirs .ült sönnyc .ár su _ Szecskavágók, Hépavmgók és 

.. . 0 ,. ,Q tengeri morzsolok is i >■■!:.na ók f itt t en jó Ab s mellett
11. Kér. belDien-U. 4o. sz. jutanjoa a;ban heti vagy havi kényelmes reszletíizetésre Is.

géplakatos mester
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»EBREGZENJ FÜGGETLEN ÚJSÁG

A tettes nyomán.
A rendőrség biínü yi osztálya u 

mogejtett helyszíni szemle után azonnal 
hozzálátott a tettes kéxrekeritéséhoz. Ki­
hallgatta a tulajdonost, az üzleti alkalma­
zottakat, a házmestert. Jegyzőkönyvbe vette 
a gyanúsítottak vallomását és tegnap a vizs­
gálat már annyira előrehaladott stádiumba 
volt, hogy szomélyloirások is voltak a 
rendőrség kezei között. Ennek alapján a 
rendőrség táviratilag értesítette az ország 
összes rendőrhatóságait és közölte velük 
a gyanúsítottak személyazonosságát. Ide 
haza pedig felkutatta a már hasonló csele 
kadetekért büntetett egyéneket, de ezideig 
a valódi teilest még elfogni nem sikerült. 
Hogy a betörők részéről ez a kasszafurás 
nem sikerült, úgy a mint ők szerették 
volna, az csupán a véletlenen mult. A 
nyomozás erősen folyik és a lelkiismeretes 
vizsgálatnak már addig is van kézzel fog­
ható eredménye.

Megmentett öngyilkos.
A ki megakar halni.

— sajtit tuUódioóuktói. —
Debreczen, febr. ti.

Nagyon rosa kedve volt tegnap Ferge 
Péter Loranffy-utczai lakosnak. Valami 
csekélységen összezörrent a feleségével 
és öngyilkos akart lenni. Az esetről maga 
a megmentett a következőket beszélte el.

Több óv óta lakom már együtt fele­
ségemmel. Közöttünk baj vagy kellemet­
lenség nem volt soha. Ma egy kicsit töb­
bet ittam és emiatt feleségem túl szigo­
rúan bánt el velem. Pedig most belátom, 
hogy igaza volt. De tessék elhinni kapi­
tány ur, úgy van azzal az ember, ha el­
keseredik, elvakul és nem bánja, akármi 
is történik. Én is elkeseredtem, ital is volt 
bennem, hát gondoltam, kioltom az éle­
temet Elmentem a sógoromhoz, akitől re 
volvert kértem és elmondottam. neki, hogy 
én már végeztem az élettel. 0 erre azt 
mondta, „ne bolondozz te marha“ És nem 
adta ide a revolvert. Gondoltam hát ve­
szek egyek.

így mentem el Sümegi Béla vaske­
reskedőhöz és kiváltottam ezt a 12 milimé- 
terest. Gondoltam ez majd csak hamar fog 
végezni. De hála Isten a sógorom megle­
sett és elvette tőlem a revolvert. Most itt 
állok a kapitány ur előtt. Ha jár érte 
büntetés, hát tessék megcselekedni, én ki 
állom,

A kapitány azonban nem büntette 
meg, hanem megdorgálta, amiért ilyen 
könnyelműen leakart mondani az életéről. 
Ferge Péter könnyekre fakadt és meg­
ígérte. hogy meglógja kérni a feleségét. 
Azután becsület szavára kijelentette, hogy 
öngyilkosságra nem gondol, mert végre is 
rósz ott a hideg földbe feküdni. A revol­
vert a rendőrség ideiglenesen a töltények­
kel együtt elkobozta.

Színház.
Doritt kisasszony.

Dickens felséges humoru regényének 
Hchönthon által színpadra átgyurt müvét 
nagy közönség nézte régig tegnap. j

A darab előadása egyike volt szin-1 
társulatunk ritka remekeinek és Zilahy i 
szakavatott kezét dicsérte.

Az ö cg Doritt már 18 éve szívja az

adósok börtönének légét kél leányával és 
fiával együtt, hova őt. a Jeremiás Dórit 
egyetlen igaz örökösét, a vagyont bitorló 
álörökös cselszövés vetette és tartja fogva 
talán, umig él, ha Cleumau, Anni leányá­
nak titkos szerelmese véletlenül nyomára 
nem jön annak, hogy Doritt az igazi örö­
kös s erre kétségtelen bizonyítékokat nein 
szerez.

Dorrit tehál kiszabadul. Ks itt a bar 
madik felvonásban nyerhette meg közön­
ségünk a teljes kárpótlást a speezifikusan 
angol izii első és második felvonás nem 
egészen felfogható s közönségünknek 
ismeretlen phasisaiórt.

A hirtelen felvagyonosodott Dorrit ki 
18 évig nyomorban és szégyenben elzárva 
élt, most szűknek érzi Angliát. Pénzét 
dobálja s kezébe kerül egy kopott báró­
nak, ki ebben segít neki. Mikor a báró­
nak, ki Ami kezére aspirál, a leánya 
kezét megtagadja, ez bosszúból leleplezi 
öt az alig megnyert előkelő társaságban. 
Dorrittól az előkelő nép elfordul. Egy 
bálról, melyen Suffolk herczeg is részt 
vesz, kizárják. Most tudatára ébred an 
nak, hogy csak a pénzére pályázott kör­
nyezete s szakítani kíván az előkelőségek 
után törekvő élettel s a komoly, valódi 
jótékonyság gyakorlására kívánja ezentúl 
nagy vagyonát fordítani. Ezt a gondolat 
menetét éppen a bálterem zajából mene­
külő Su folk herezegnek beszéli el, kit 
nem ismer. A herezeg aztán a báli ven 
dógek előtt a legnagyobb elégtételt szol 
gáltatja neki s barátjául fogadja.

Fényes, a maga nemében páratlan 
alakítást nyújtott Almássy Lola, kinek egy 
helytelen kiojtesü spanyol nőt kellet adnia. 
(Ines Sparkler.) Nagy művészettel, szőr­
szálhasogató gondossággal dolgozta ki ezt 
a nehéz szerepét s egyetlen hanggal sem 
vált következetlenné. Magunk részéről mégis 
csak sajnálkozunk, mikor annyi művészi 
energiát ilyen tü tánczolásra látunk fordi 
tani. Ilyet nem szabadna előírni, de ha mái­
éi őirják, nem okvetlen muszáj követni.

A siker, az igaz őszinte siker oroszlán 
része a Békésé volt Finoman, aprólékos 
részletekig pontosan és sok niventioval ki­
dolgozott Doritja egyenesen bámulatot 
keltő volt. Igazán felesleges volt, azt a 
körülbelül három „grund falsch" hangot 
belevágni a harmadik felvonás végén, 
hogy a herczeget oly durván iökdöste 
hátba. Ez a hatást nagyon, de nagyon 
rontotta. Szabó irma elemében és szere 
póben volt. Következetes és minden izében 
egységes alakítást nyújtott. Kár és rész­
ben nem is értjük, holy olyan kaliberű 
művész ember, mint Zilahy (úgy is mint 
rendező, do főként mint igazgató) hogyan 
tűrhet ilyet, hogy a leghatásosabb jelené- j 
sét a tapsra való oktalan újra rnutatko- 
zásával ^teljesen elrontotta." Mikor ama 
fényes jelenete után, hogy „ . . . nem 
csak hálából volt!“ eltűnik a színről, mi 
a csudának kellett agyoncsapni egyrészt 
az illusionkat, másrészt a Tér nyel és 
Szakács jelenetét azzal, hogy tapsra j 
visszajön a színpadra?

Kitűnő volt. Ternyei is és Snrkadi. 
Nem különben Deósy és Polgár. A többiek! 
is mind igyekezetei és nagy figyelmet i 
tanúsítottak, a mi az est sikerét teljesen j 
biztosította. Dr. 8. 8 j

A mai előadások. Ma két előadás 
lesz. Délután Konti bájos muzsikája ope­
rettjét a Királyfogást játszák, este pedig 
a fényes sikert aratott Dorrit kisasszony 
kerül szin re.

Liaistráta. Linke Pál ragyogó Mikt:it 
aratott operettjét hétfőn veszi elő ismét a 
direkezió. A villamos készüléket erre az 
előadásra újra felszereltette a Zilahy Gyula. 
A főszereplők Zilahy, Pozsonyi Lenke, Ter- 
uye és Sarkadi.
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Vasárnap a templomokban.
Ma vasárnap a templomokban a kö­

vetkező sorrendben tartják meg az isten­
tiszteleteket :

A nagytemplomban prédikál Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, a Kis templomban 
Dicsőfi József lelkész, a Kossuth-utczai 
templomban Szele György lelkész, az Is­
potálytemplomban Szabó Zoltán lelkész, 
a Csapókertben Kovács János népiskolai’ 
felügyelő, a Homokkertben Papp László 
főiskolai senior és a Szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár.

Az ág, ev. templomban vasárnap dél­
előtt 10 órakor az, istentisztelettel Hudák 
János segódlelkész tartja.

Vizkereszt után vasárnap a rom. 
kath. templomban az istenit,iszteletek rendje 
ez lesz Reggel (i órakor misézik Nyári 
iguácz, 7 órakor és 8 órakor egy-egy ke 
gyes rendi tanár ur, a 9 órai nagy misét 
Szabó István utárnia a prédikáeziót Nyári 
Ignáez tartja háromnegyed 11-kor Mobi­
le Dezső Vb 12-kor dr. Kovács István 
misézik. — Délután Vb 8-kor keresztény 
tanítás 3 órakor lytánia lesz, 4 órakor a 
szt. rózsafüzér társulat hónapos áj tatossá­
gát dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
post, plébános végzi, amely szent beszéd, 
Rózsafüzér, lytánia és körmenetből áll.

A gör. kath. kápolnában 6 órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szt. 
mise, d. u. 8 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér áj latosság.

— Személyi Mr. Bodt\ Dezső kor­
mánybiztos tegnap visszaérkezett Bpeströl.

— Kovács Gusztáv vidám.
Budapestről Írja nekünk lapunk egyik 
barátja : Érdekes látványban volt ma 
részem, a Rákóczi-utcza sarkán találtam 
Kovácsot, egy úrral beszélgetett igen 
vidám volt és fürgén lépdelgetett. Itt 
Budapesten azt mondják, hogy szerda, 
csütörtök felé akar Debreczenbe menni. 
Szóval a darabant kiheverte az ütle- 
geket s most jön, hogy főispán! nyug­
diját felvehesse. Elég csinos bőr van 
ennek az urnák az arczán, hogy le- 
pofoztatása után is mutatkozni merészel.

— A rendőrökért. Ma N. N. két
koronát küldött szerkesztőségünkbe a fel 
függesztett rendőrök számára. Adományokat 
elfogad és nyugtáz n szerkesztőség.

-- Ki vádolta Dr. Révit ? Lapunk 
egyik januári számában azt irtuk, hogy 
dr. Róvi Nándort azért tartóztatták le, 
mert Molnár Gyula vasúti raktáros lett 
ellene terhelő vallomást. E hirt mi tele­
fonon kaptuk s ez az oka annak, hogy 
infórmácziónk téves volt Készséggel je­
lentjük ki, hogy a téves híradást sajnáljuk 
és konstatáljuk, miszerint Molnár Gyula 
raktáros ur ebben az egész ügyben kihall­
gatva sem volt, terhelő vallom 1st tehát

a legjobb ós legfinomabb tea a világon Melanger a 
legfinomabb és lcgoröebb china, cey lu és indus 
teákból, kapható a jobb fűszer- esem ege kereskedé­
sekben és a droguérieb m. — Nugybani szétküldsé :
r Indra tea import company, Trieszt. —
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sem dr. Révi, sem más ellen nem is te­
heti. A midőn Molnár Gyu.a máv. rak­
táros urnák ezt az elégtételt készséggel 
megadjuk, azon reményünknek adunk 
egyúttal kifejezést, hogy őt, mint eddig 
elé, úgy ezután is olyan közbeesülésben 
álló embernek tartják ismerői, a kinek 
sem hazaflságához sem férfias egyenes 
jelleméhez kétség sem férhet.

— Négyszáz kivándorló.
Tegnap ismét 400 kivándorló hagyta el 
az országot. A kivándorlók, a kik mind 
Amerikába mentek, Szatmár vármegyé­
ből valók, az esti vonattal utaztak át 
Debreczenen.

— Belügyminiszter a kereske­
dők ellen. A helybeli nagyobb fűszer- 
kereskedők népes értekezletet tartottak 
tegnap délután a kamaránál. Ezen érte­
kezletnek tárgya volt a kamara állásfog­
lalása azon belügyminiszteri rendelet or­
voslása tárgyában, mely rendelet szerint 
folyó év márezius hó 1-ótől kezdve a köz­
használati finomított petróleum (kizárólag 
e ozólra szabadalmazott robbanás elleni 
biztositó tartályokban volna tartható. Az 
értekezlet őzen rendelet eme pontját ép 
oly kivihetetlennek, mint sérelmesnek 
tartja és azt véleményezte, hogy a kamara 
finomított petróleumnak e rendelet alól 
leendő teljes kivételét kérelmezze a mi 
nisztertől. A tárgyhoz hozzá szóltak : 
Kovács Mihály, Báthory József, Lusztig 
Károly, Komlóssy Lajos és Csillag József.

— A póttartalékosokért A be­
vonult póttartalékosok szűkölködő család­
tagjai nyomorának enyhítésére a már bir- 
lapilag is közzétett 1323.86 kor. adomá­
nyokon felül a következő újabb adoma 
nyolc folytak be: 1. Otrokoosi Végli Já­
nos 10 kor. 2. dr. Körösi Kálmán ügyvéd 
öO kor. 3 FiUeky Pál gyógyszerész 20 
kor. összesen 80 kor. Befolyt tehát eddig 
mind együtt véve 1403.86 kor. Adomá­
nyok alulírottnál (Kossuth-utoza 3. sz. II. 
em.) még mindég elfogadtatnak. A befolyt 
adományokról időnként nyilvános értesítés 
log kiadatni. Dr. Tüdős János az alkot­
mányvédő bizottság pénztárnoka.

— Házasságkötések éa kihirde­
tések. A debreozeni állami anyakönyvi 
hivatalban a hét folyamán házasságot kö­
töttek : Horváth János—Fazekas Anna, 
Iván András —Balta Róza, Deáky Márton 
—Varga Zsuzsámul, Hajdú Imre—Szántó 
■Jolán, Csőrien Fercncz—Molnár Eszter 
lar Mihály-Oláh Zsuzsanna, Krinkli 
Ferencz—Nagy Mária, Fenyvesi Leopold— 
tányér Juliánná, Harangozó János—Szi­
lágyi Juliánná, Horváth Kálmán—Kriston 
Juliánná Vásárhelyi József—Fekete Er 
zsébet, Tallodi Lajos—Szűcs Eszter, Grün 
Hermann—Gutfreind runka, Szűcs Jó­
zsef—-Tóth Juliánná, Tóth Imre—Szűcs 
Margit Schneider János—Piros Borbála. 
Nagy Ferón ez — Varga Eszter,Tóth János— 
Simon Rozália. Menny asszonyok és vő­
legények az elmúlt héten a következők: 
Harabási, István Bornál Gizella, Nagy 
Nándor Ébert Kornélia, Tóvölgyi Ibért 
Midlinozky Irén, Kapcsos Mihály Faragó 
Mária, Molnár József Végh Juliánná, 

János Némethi Erzsébet, Rundi 
labor Burai Eszter, Vértesi János Szath- 

uián Maria, Szkolszki Géza Némethi Teréz, 
u°ljfth János Kovács Juliánná, Horváth 
Mihály Molnár Maria, Kun András Pinozés 
Márm, Máték Gyula Barna Zsuzsán na, 
'"mi István Mózes Juliánná.

Czipö kiráíy
^ * o»*er* le***»! Qayetela 16*

— Végh Gyula négyszáz koro­
nája. Hogy a közhivatalnokok mennyire 
kivannak szolgáltatva a telhetetlen üzlet 
emberek tolak odásainak, annak fényes bi- 
zonsága az a merénylet, amit a múlt óv 
novemberében Végh Gyula rendőrfőkapi­
tány ellen egy korcsmára« követett el. 
Megakarta vesztegetni és ezért a főkapi­
tány tiltakozása daczára is az asztalon fe­
lejtette a 400 koronát. Végh Gyula a me­
rényletről jelentést tett a polgármesternek 
és becsatolta a 400 koronát is. Annak 
idején a 400 korona letétemónyezőjét fel­
szólította Kovács József polgármester, 
venné vissza a vesztegetésre szánt 400 
koronát. Minthogy nem jelentkezett, a 
polgármester beutalta a pénzt a szegény 
alap ezóljaira, a vosztegolést. megkísérlő fél 
most vissza akarja venni a pénzét s e tekin­
tetben a szükséges lépéseket megtette. 
Tekintettel arra, hogy közhivatalnokot 
működésében befolyásolni l ármilyen esz­
közzel büntetendő cselekmény, a rend 
őrség ebben az esetben is megindította a 
vizsgálatot.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo 
lyarnáu a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvi hivatalnál : Böőr 
Juliánná ev. ref. 27 éves, Nagy Arisztides 
ev. vef. 62 éves, Inezódy Béla ev. ref. 34 
éves, özv. László Jánosnó ev. ref. 68 éves, 
Davidovics Mátyásáé izr. 68 éves, Varga 
István ev. ref. 55 éves, Varga Gábor ev. 
ref. 7 hónapos, Balogh Ferenoz ev. ref. 38 
éves, Balogh Mátia ev. ref. 5 hónapos, 
Molnár János ev. ref. 31 éves, Harsányi 
László ev. ref. 10 napos.

— Megseprtizött legény. Egy jól
fésült fiatal ember állított be tegnap a 
rendőrségre és orvosi bizonyitványnyal iga­
zolta, hogy őt egy seprűvel balkezén ősz- 
szovertók. A rendőrség a fiatal ember pa 
nászát jegyzőkönyvbe vette és az eljárást 
megindította.

— Népesedés. Az elmúlt hétenösz- 
szesen 63 születést — 38 fin 25 leány — 
s ezzel szemben csak 36 halálozást jelen 
tettek be. így a lakosság száma e héten 
27 -el növekedett. Az egész január hóban 
összesen 229 születés volt.

— Békés Emilt meglopták. Kel­
lemetlen felfedezésre jött tegnap Békés 
Emii. Pinozéjéböl 13 üveg és 2 hordó de­
naturált szeszét ellopták. A lopást betörés 
utján követték el Arra nézve, hogy ki 
követte el, felvilágosítást nem adhat, erről 
fogalma sincs. A vizsgálat folyik.

— Elveszett a fürdővízben. Pász­
tor Jánosné fürösztós közben jegygyűrű­

dét a vízben felejtette. A fürdővíz amely 
az ura műhelyében volt, pár napig érin­
tetlenül hevert. Természetes a gyűrű is 
benne maradt. Mikor aztán eszébe jutott, 
hogy a gyűrűt a vízből nem vette ki, 
kisietett a műhelybe, de a gyűrűnek ekkor 
már hűlt helye volt. Egyik segédjére gya­
nakszik, aki időközben elszökött.

— Rákos Arnold hangversenye. 
Rákos A mold fővárosi hegedűművész hang­
versenye ma vasárnap este a zenede disz- 

! termében a kővetkező műsorral lesz meg- 
: tartva. !. Beethoven. Hegedűverseny D dur 
I ső tótel/Hubay Jenő oaédenziájával) Elő- 

1 adja Rákos Arnold. 2. Wagner. Aria Tan- 
hauser operából. — b) Ifj. Ábrányi Emil­
től, „Szeretlek“ Éneli Schmotzer Irén. 3. 

ia> Chopin Nocturne. Fis-dur. Moszkowski 
I „Tarantelle“ Zongorán előadja Werlín 
1 Sándornó. 4. a) Bach, Präludium, b) Gold- 
mark, „Air“ c) Paganini. „Caprice“ (No,

24) Előadja Rákos Arnold. 6. a) Thomas 
Ária „Mignon“ operából, b) Farkas Ödön, 
„Sir a, nóta“ o) Müller Károly „Ezt a ró­
zsát“ Énekli Schmotzer Irén. 6. Wienowszki 
Fauszt Fantazia. Előadja Rákos mold. 
Helyárak : I—V sor elsőrendű ülőhely 4 
kor. V—X. sor másodrendű ülőhely 3 kor 
Állóhely 2 kor. Jegyek kaphatók Csáthy 
F1 rencz könyvkereskedésében. Debreszen 
ben II. Egyháztér 2.

— Házi estély. A Polgári Asztal- 
társaság, mely szegény gyermekek felru­
házására alakult, e hó 10-ón este 8 órakor 
hangversonynyel egybekötött házi-estélyt 
rendez. A hölgyek kéretnek egyszerűen 
megjelenni. Belépti dij nincs, vendégek 
sziveson láttatnak

— Hajdumegyel méhészegye­
sület választmánya ma délután 4 órakor 
a Foncióre biztositó intézet termében ülést 
tart. Az ülésen az 1905 évi zárószámadások 
megvizsgálása s az 1906 évi költségelő­
irányzat előkészítése ős megállapodások a 
legközelebbi közgyűlés ügyében, .-z egye­
sület elnöksége ezen az utón kéri a tagokat, 
hogy a választmány mai ülésén megje­
lenni szíveskedjenek.

— Leesett a padlásról. Hor­
váth János kocsis tegnap délután Beth- 
len-utczai lakásán felment a padlásra, 
hogy szénát hozzon le. Amikor szé­
nával megrakottan ballagott lefele a 
létrán, egy vigyázatlan pillanatban le­
zuhant és a zuhanása közben eltörte 
baloldalbordáit és erős zuzódásokat 
szenvedett fején és arczán. Sérülései­
vel beszállították a közkórházba. Álla­
pota igen aggodalma?.

— Felülfizetóaek. A kegyes tanitó- 
rendi róm. kath. főgimn. „Ifjúsági zászló 
alap“ javára rendezett iskolai ünnep alkal 
mával felülfizettek : Mihalovics Jenő 20 
kor. Porubszky Jenő, dr. Wolafka Nándor, 
dr. ísoó János 10—10 kor. dr. Derekassy 
István 8 kor- Reviczky Józeefnó 5 kor. 
Mihalovits István, dr. Irinyi István, N. N. 
8—3 kor. Erőss Jakab. Jósa Vincze. Fáik 
Lajos, Bartha Sándor, Irinyi István, Faust 
Klek, Wenger Lajos, Elemóry Gyula, Oláh 
Károly, N..N. 2 2 kor. Herielendy Jenő, 
Hrabóczy Árpád, K Ernő, Gottlieb Emil, 
Kursinczky László N N. 1 -1 kor. Borossy 
Gyula V60 fii. N. N. 60 fillér. A szives 
adak zóknak ezúton is köszönetét mond 
az elnökség.

— Nöth Antal zenetanár 1.11. és
III. osztályú növendékeinek egyrészóvel 
haladóságuk bemutatása czéljábó! február 
4-én az ipartestület dísztermében hangver­
senyt rendez, melyre az érdeklődők figyel­
mét felhívjuk. Kezdete pont 5 órakor.

— Forgalom zavar. Nagy riadal­
mat keltett tegnap estefelé 5 óra tájban 
az, hogy a motor vonat az iparbank előtt 
hirtelen megállóit. Azt hitték szerencsétlen­
ség történt. Ez pedig nem volt, hanem 

icsak Balogh József postakocsija állott a 
fö utón. A rendőrség megfogja büntetni.

— Éjjeli hírek a rendőrségről.
. Erdélyi Zsófia, a helybeli kegyesrend fő- 
jzőnője szekrényéből tegnap éjjel ismeret­
len tettes 100 koronái, ellopott,. A pénz a 
papok tulajdona volt. A tettest keresik. 
— I'óth Sándor nádudvari lakos a vasúti 
állomás épület petroleomos raktárából 5 
liter petróleumot ellopott. Megfogtak, a 
lopott holmit elkobozták, őt magát le 
zárták.

Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta ka 
pújával szemben. Őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
éi* greremek ©«IjmHuM: —:

Tolnai Dániai
elsőrangú caipő-tizlet4bep.
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A „Központi Bank“ üzleti for- 
gnlnm oly hatalmas arányokat öltött, hegy 
az igazgatóság elhatározta, miszerint a kö­
zönség kényelmére a szombati befizeté­
seknél három pénztárt állít fel. Vidéki 
felek kedden délelőtt is befizethetnek. 1900 
május 1-től a Marossi Gizella szomszédos 
helyisége is a Központi bankhoz csatoltatik.

Hangverseny és tánczmulat- 
ság. Gazdag műsora és kitűnő tánezmu- 
latsággal egybekötött hangversenyt ren­
dez e hó végén Ehrlich József a közked­
velt zenetanár tanítványaival az „Arany 
Bika“ szálloda dísztermében. A hangver­
seny iránt már most is általános az ér­
deklődés a közönség körében. A rendező­
bizottság azon fáradozik, hogy az estély 
sikerét minél emlékezetesebbé tegye, s a 
meghívókat legközelebb küldik szét. A 
mulatságon a Magyari testvérek kedvelt 
zenekara fog játszani.

— Ha olcsó kölcsönhöz jutni óhaj­
tana, tessék felkeresni a „Debreczenben, 
Csapó-utcza 12. sz. a. létesült „Budapesti 
Takarékpénztárak Képviselőségét“, a hol 
nagyobb összegű kölcsönök, a biztosíték 
aránya szerint 50 évre 4.70—4.90 %, 65 
évre 4°/0--4.60 °/0 mellett folyósí itatnak, 
mely kamatban a tőke törlesztés is benne 
foglaltatik. Többféle magas kamatú köl­
csönök olcsóbb kamatú törlesztéses köl­
csönre átconvertáltatnak. Pontos és gyors 
kiszolgálás. Főczélunk a birtok tehermen­
tesítése. Kérjük ezen jelentésünket isme­
rőseinek is tudomására hozni.

— Legnagyobb hangszer üzlet 
Józsi f, i-ir. Iviczeg ntez* 2. Bika szálloda 
mellett. Komán mi M. mühangsrotkészítőnek. 
Mindenféle ban szerek, gremophoeok nagy 
választékos!’. Kitűnő hurok. Legnagyobb 
hangszer möhely, mindenféle hnngezer jn 
vitást szakszerűen eí-zközöl. Cimbalom re gy 
raktár. Cumbvlom vételnél ingyen tanítás. 
— Legnagyobb zongora terem Píacz-u. 49. 
Komáromi M főpostával szemben. Nagy vá­
laszték zongora, pianínó, harmoniumokból 
legbit nevesebb gyártmány részletfizetésre iz. 
Zongora javít-ist, rövidre vág;1.; át szak-zerüen 
eszközöl. Zongora hangolást művésziesen 
készít vidéken iá.

— & Magyar király kávéké*ban 
kitűnő kávéházi ita ok. állandó hideg buffet 
melleit uindon este fölváltva elsőrangú zene­
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb billi- 
ardok. Figyelmes kisz dgálásra legjobban 
ügyel Erős Jakab kávés.

— A ,&Ö&ponSl Bank“ mint szö­
vetkezet működései már megkezdette. Heti 
törzi beiéi 50 tiL .r Egy törr.«betét 100 kor. 
hii irt jogosít. . már belépett tagok törzs- 
könyveidet az intézet helyiségében (Gzég y- 
ház) átvehetik Ugyanott uj tagok is felvé­
tetnek.

— Vidékünk győzelmét jelenti 
az a liir. hogy egy kiváló és tök éles­
ségében felülmúl hatatlan motor és pedig 
a Drezdai motorgyár hírneves gyártmánya 
vidékünkön is terjed, amit mi örömmel 
regisztrálunk. Ajánlunk ezen legrégibb 
motorgyár hirdetését b. olvasóink figyel­
mébe.

A Népsegély sö Ban« meg
nyílt. He.í r.efhe esi a> ec kél ; i ebb 
10 fi i.) kivuuh-. .ók Pi c.z-u cm 42 a. 
Lamprccht p- Iota, földszint ? udvarban.

— Olvasóink figyelmébe ajánljuk
hogy báli ruhák tisztítását és festését 
szakszerűen és a legjulányosubb árban 
eszközli Koncz József kelmefestő- és vegyé­
szeti ruhatisztító, Bntthányi 11. 3. és Vár- 
utoza 3. (a zenede épületében.)

Képkeretezéseket a legszebb 
kivitelben készít Blattner József üveg és 
képkeret üzlete Csapó-u. 1.

— Feriz a lej óbb czigarotta hüvely. 
1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér. 
Pongrácz Géza papírgyári raktárában Deb 
reczcn

X Roppant érdeklődés nyilvánul t-gy 
uj eauzellenes szer iránt, melvet a Székelyhavaspk 
alján található édesvízi szikacsból készít Balázsovich 
Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgyi»! 182 szára. 
Ez a törvényesen védett »Indaszesz“, melynek hatá* 
sóról a legelőkelőbb orvosok is a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkoznak- Kik köszvény, csúz. tagszag­
gatás stb. betegségben szenvednek, saját érdekükben 
használják az „Ind szesz«4, mely 2 és 1 koronás 
mindenütt kapható.

- Farsangi mulatságokra leg­
szebb és legolcsóbb czipő áruk dús vá­
lasztékban kaphatók a Központi czipő és 
kalapáruházban. Felhívjuk a figyelmet e 
ezógnek mai lapunkban közölt hirdetésére.

Béesben okoskodnak-
Nehezítik a helyzetet.

-- Haját tudósítónktól. —
Budapest, febr. 3.

Béesben a politikai békekötés dol­
gában ina is ugyanaz volt a hangulat 
mint tegnap. Óhajtják a békét, de 
komplikálják a helyzetet. Andrássy 
Gyula gróf ki is jelentette, hogy ö hive 
a békének, de az olyan békének, mely- 
lyel a nemzet is meg lesz elégedve, 
Rosszain! kellene azon eljárásokat 
vagy ezélzatosságokat, a melyek a bé­
kés kibontakozés elé akadályokat, akar­
nak gördíteni és ez által a már félig 
meddig elegyengetett utat komplikálnák, 
a békére hajló politikusoknak újabb 
aggodalomra adnának okot és a nem­
zetet ismét válságos pillanatokba so­
dornák.

rákok véleménye is a béke pontoza- 
tokra vonatkozólag. Végleges döntés 
tehát ekkorra várható. Tény, hogy teg­
nap Andrássy reménye is ingadozni 
kezdett és aggodalmaskodása nőt- 
tön nőtt.

Féltékenyen látta, hogy az ár­
mány kezek egyre szorgalmasabban 
működnek, hogy a béke hangulatot 
megrontsák. Ez azonban aligha fog 
sikerülni, mert a harczias kedv már 
mindkét részről lankadt. A kedélyek 
fáradtak, úgy az udvarban, mint az 
ellenzéken.

A N. F. P. szenzácziós leleplezést 
közöl. Azt mondja nem a külügymi­
niszter volt a béke legnagyobb ellen­
sége, hanem Fejérváry báró. A vén 
darabant is meggondolta már a dol­
got és gyászos szereplése félre vonu­
lásra inti. A politikai élet cselekvési 
tere tegnap tehát csöndes volt. A mi 
történt azt az osztrákok titokban tar­
tották. De nem sokáig. A királyi dön­
tést izgatottan várják úgy Béesben, 
mint Budapesten.

TÁVIRATOK

Kossuth Ferencz tegnapi czikké- 
nek Béesben különös fontosságot tu­
lajdonítanak. Úgy vélik, hogy Kossuth 
a katonai kérdéseket és sérelmeket más 
sodrendünek tartja. Ez pedig tévedés, 
mert Kossuth csupán a nemzeti köve­
teimén yekérl folytatott elkeseredett harc 
jogosultságát óhajtotta indokolni azzal 
a kijelentésével, hogy a nemzet nem 
azért a hetvén vezényszóért küzd, a 
melynek fele úgyis franczia, hanem az 
idegen szellem kiküszöböléséért.

Ma az osztrák ministertanács 
összeült és két órán keresztül tárgyalt, 
az ülés szigorúan titkos volt. Lélek az 
ajtón sem ki, sem be nem mehetett. 
A tanácstól távol tartották Andrássy 
Gyula grófot és Fejérváry Géza bárót 
is. Becsben ettől a tényből azt követ­
keztetik, hogy a magyar válsággal 
foglalkozott a tanács. A koalicziós üze­
netet hányták-vetették meg. Az ülésről 
mi sem szivárgott ki.

Bécsi jelentések szerint Andrássy 
Gyula gróf a koaliczió üzenetet nem 
Írásba nyújtotta be azr uralkodónak, 
hanem csak szóval vázolta azon alap­
elveket amelyen a béke vára felépít­
hető. Vitt ugyan magával egy papír 
szeletet, de ez csak előterjesztéseinek 
a tükre volt.

A király Au 
és Fejérváry bárót 
gadni. Akkorára kezibe lesz az oszt

Erőszakoskodások Abaujban.
Kassa, február 3. Páris Frigyes, 

a darabant kormány által Abaujtorna 
vármegye élére kirendelt alispánhelyet­
tes törvénytelenkedik, kellemetlenkedik 
és erőszakoskodik. Ma Abaujszántóban 
szállott ki. Útjában két század huszár- 
ság kisérte. Megérkezése után elment a 
szolgabiróhoz és felszólította, hogy mű­
ködését támogassa. A főszolgabíró til­
takozott ez ellen és kijelentette, hogy 
támogatni nem fogja, végre a főszol­
gabírói hivatalból Párist kiutasította. A 
darabant alispán he!yettes e miatt fel­
függesztette és a hivatalból karhata­
lommal kivitette. A megye székhelye 
az erőszakoskodások ellen tiltakozik és 
Párisnak erős karhatalommal kell sze­
mélybiztonságát őriztetni.

Pestmegyét porolik.
Budapest, február 2. Pestvár­

megyét mindazon vállalkozók, akikkel 
összeköttetésben állott a megye és akik 
munkálatokat teljesítettek, bepöröllek, 
mert a benyújtott számláikat nem fo­
lyósították. Beniczky alispán különben 
ismét ágyban fekvő beteg. Pár hétig 
őriznie kell a szobát.

Ugrón Gábor ozikke.
Budapest, febr. 3. Ugrón Gáboi 

czikket irt. Kifejti, szégyell a nemzet 
előtt, hogy ismét alkudozásra került a 
sor. Vívmányokkal kellene elöállani, de 
azok nem lesznek. Legalább azt hiszi, 
ezért lépett ki a koaliczióból. Bár 
csatlakoznék. Az ellenzék elfáradt, 
törődött, a király obstruálása az <» 

Gyula grófot! javára volt hasznos. A nemzet ha mos 
hétfőn fogja fo-! bele megy a békébe, szolga módra 

cselekszik. Aggályai vannak az iránt,

Kávé WO zerte elismert legjobb HERMANN J. kává különlegaosagi
iiitiíiSégekben, fiumei árba 
szerezhető be Piaci ntcsa 75

üzletében
szám. IparbattKl a! szemben. — Telefon 445
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hogy a mai törvénytelen kormányzók 
nem veszik d méltó büntetésüket. 
Ezeket az embereket, főleg Fejérváryt 
szigorúan meg kell büntetni. A czikk 
Budapesten nagy feltűnést keltett.

A kaszinó haragszik.
Budapest, febr. 3. Az országos 

kaszinó tiltakozik Kristóíl'y erőszakos­
kodása ellen. Teljesen szabályzat sze­
rint jártak el. A politikába nem mé- 
lyedtek bele. A hoz, hogy egy indítvány 
felett határoznak, vagy nem határoz­
nak, joguk van.

Mulatságok.

jo-
Tündérest a Bikában.

Tegnap este tartotta az Erzsébet 
tékony nöegylet tánezestólyét a Bikában, 
mely estély valóban a farsang legsikerül 
tebb mulatsága volt.

A valóságos tündérkertté varázsolt 
dísztermet a szebbnél szebb asszonyok és 
leányok zsúfolásig megtöltötték.

Az estély az ősrégi, de örökké szép 
palotás tánczozal vette kezdetét, melyet 
18 daliás ifjú gyönyörű diszmagyarbun 
lejtett 18 szebbnél szebb leányny I.

A gyönyörű tánczoló párok közzül 
különösen a betánczoló Behkó főhadnagy 
tűnt ki remekül tánczolt magyar szólójával,

A fényesen sikerült estélye i notabi- 
IÍrásaink közzül is igen számosán jelentek 
meg. így dr. Wolafka Nándor' gr.'Zodvitz 
ezredes, Eekensberger vezérőrnagy, Nagy 
Győző vezérőrnagy. Kovács József polgár 
mester, Dornahirly Elemér és még szá­
mosai’.

A jelenvolt hőig vak névsora a kö­
vetkező :

Urass. ónjuk : liadakovies Gózáué, 
;Sepsy Dezsőné, Nagy Gózánó, dr. Mosko- 
vics Mérné, Lázár Simonné, Fürst Ödöné, 
gi'. Zedvitz Altrédnó, Szabó Kálmáimé, 
Bodnár Gézánó Nedeczky Ferencznó, Zá- 
dor Lajosnó, Tóth Bénuló, Árvay Gózáué, 
Csatiak Jánosáé, Nagy Győzőnó, dr. Száll 
iCálmáaué, Harsányi Gusztávnó, Reviczky 
Józsefné, Udvarhelyi Gózáué, Bészler Ká­
véivóé, ' dr. Hegedűs Jenöné, Szikszay 
Gyuláné, Papier Ferencznó, özv. Berger 
' ümosne, Kuthy Bélán6, Popovits Ist- 
vanné, Perczel Dénesné, Gyurcsány Fe­
renczné, Bovzőffi Vinczónó, Sziiassy Ottónó 
(Eperjes), Varga Kálmánná, Tóth Fe- 
venozné, Györy Kálmánná, Kilter Edóné, 

,,,r; Szűcs Gózáué Fancsovios Jenőné 
oby Istvánná, Rásó Istvánná, fiuk ács 

•••'•intuné, Konesek Géza né, Dőmök Bólánó, 
Horváth Istvánná, Kereszty Bólánó, Lovas ■ 
syne, özv. Ruszka Istvánná, dr. Szűcs Mik- 
;,SI1,,> űzv. Kardos Károlyné. Szőllősi Fe- 

1-‘nézné, Szabii József né, Fiileky Pál né, 
»alkányi Miklósáé, özv. Sáfrány Béláné, 

P™e' Gyuláné. Vészi is Gyuláué, Vámos 
Vfirolyné, dr. Lukács Emi Iné, özv. Jab 

!" !l.Pza.V Károlyné, Horváth Mihály né. dr.
°nlt,iS ‘^ártomié, Vocsey lm véné, Kor- 

y , Bálintué, Idebrcczeni Jenőm;, Vuusey 
''mtánné. Gyémánt Zoltánná, Vilhelms 
i';11':,,110’ t ábíán Lajos Mónié, Soós AI bor Iné, 

'J,' , Jánosáé. Vidovioli Menyhértné,
■ za in Miklósne. Benyáls Emiluó, Konesek 

■Oiueijió ijchmanu Gusztiivné, Nagy Fo 
(Uiczne, Lelkes utalná Zádor Józsefné, 
r-,jllla < Józsefné, Beniczky Tamásné, báró 
I ‘ v')'1 Lászióné Popovits Gyuláná, K,n'Aos Nár,donié, stb

Bella, Lux Olga, Botorán nővérek, Bartók 
Margit Ericz nővérek, Kubai Mariska 
Györty Ilonka, Bókéssy Ilonka, Frát 
Erzsiké, Ekkonsberger Ili, Péctii Mária, 
Sáfrány írónké. Jabíonczay Lenke Gróf 
Klebersberg Erna, Margit és Valeric 
Horváth Mariska, Vecsei Piroska, Fábián 
Margit, lválmánczbey Kató, Vidovics Geor- 
gin, Zádor Nelli, 1 ikos Mariska, Mészáros 
Málta, Szabó Kató, Szunyogh Margit, Tóth 
Armnska, Faulhaber Mariska, Steinacker 
Viola, hutykai Margit, Csanak Margit, 
Nagy Ilona, Harsányi Margit, lkfnogán 
Kata, Pap Mariska. Hepke Margft, Papier 
Irma, Popovics Mariska, Perczel Etel Uj- 
falusi Kata, Kenózi Viola, Ullmann Mar­
git, Lukács Erzsi, Körmöc/i Ilonka, Falusi 
Ilona, Lukács Erzsi, JAöinök Űrén, Lelkes 
Janka, Strobenz Gizella, Horváth Ilona, 
Horváth Erzsi.

A^csinos kivitelű tánezrendok An- 
talífy Ferencz diszmüves műhelyében ké­
szültek.

I j.

A kereskedő ifjak mulatsága.
A debreczeni kereskedő ifjak tegnap 

este fényesen sikerült hangversenyt és 
tánczmulatságot rendeztek a Csarnok ter­
meiben. A hangversenyt Szávay Gyula 
fényes előszava vezette be, a melyet ha­
talmas tapsvihar követett. Utána S e/m.s 
Jenő dr. hegedült, a melyet Széli Kálmán 
dr. kísért zongorán. A bájos Rózsa Ilonka 
mondott ezután monológot a közönség 
lelkes tapsaitól kísérve. Fóthi Frida és 
Sarkad! Vilmos a színház két illusztris 
tagja egészítette ki a műsort. A mulatsá­
gon jelen volt hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Úrasszonyok: Hold Józsefné, Klein 
Jakabné, Moskovicz Hennamié, Waksbor- 
gerné, Fehér Emilnó, Reich Jakabné, Túr- 
maim Józsefné, Kiss Adolfnó, Sarkadi 
Vilmosáé, Erber Ernőné, Hurt Vilmosáé, 
Goldstein Mérné, Grosz Mónié, Vailer- 
steinnó, Glück Herrnanné, Lövi Ignáozná, 
Czeglédi Józsefné, Kovács Gézánó, Nagy 
Dezsőné, Fülöp Irma Krausz Samuné, Ne 
hóz Gáborné, Goldstein Mórnő, Turgyán 
Tivadarné, ifj. Vider Sámuel né, Adler' Ig- 
nácznó, Burger Ferenczné, Flamm Józsefné 
Stark Mónié Gottesmann Eszti, Laehner 
Józsefné, Csengőn Ignáczné, Reichmann 
Ignácznó, Schrancz Lajosnó, Deutsch Ig­
náczné, Rosenberg Simonné, Erős Jakabné 
Kaufmannó, Bányászná, Fülöp Ödönné, 
Weisz Ferenczné, Katz Leopold né, Berger 
Dezsőné, Schvarcz Adolfné Dr. Rózsa Ig­
náczné, Vértes Lajosnó, Mandolbaum Li- 
pótné

Ur leány ok : Keszthelyi Elza Nehéz 
Tusi ka és írónké, Goldstein Piroska, Tár­
gyán Piroska, Burger írónké Burger té­
riké, Flamm Mariska, Start Sarolta Got- 
lesmarin Berta, Lakner Etelka, Ősei ígéri 
Juliska, Cserigeri Mariska. Csengőn Sa­
rolta, Reichmann Ilonka, Reichmann Pi 
roska. Reismann nővérek, Schrancz nővé­
rek, Weisz Aranka, Deutsch Margitka, Ro­
senberg Zsófika, Kaufmann hike, Vági 
Irma. Bányász Mariska. Kohn Sárika, 
Brüll Erzsiké. Brüll Margit, Weisz Ilka 
és Sárika, Katz Bella, Katz Erzsiké, Adler 
Sárika. Rózsa Ilonka, Vajda Leona, Vertes 
Maliid Mandolbaum Emma, Mandolbaum 
Teréz, Hold Bözsko Klein Eins, Katona 
Margit, Katona Kata, Moskovitz Szóróim, 
Waehsberger Frida, Friedmann Mariska, 
Fehér Margit Reicíi Ilonka, Hardt Maris 
Hartli Teréz Goldstein Frida, Neumann

Az altiszti-kör estélye.
Mulatság az indóházban.

— ^ajiU tudóéilónltlól. —
Debreczen február 3.

Á debreczeni vasúti altisztikör fényes 
mulatságot rendezett tegnap este az álló 
más épület vendéglőjének összes termei­
ben. Az estély szavalással és zonoszámok- 
kal volt egybekötve. A jókedvű társaság, 
ropogós tánozok mellett késő éjjelig 
együtt volt. Tudósítónk a hölgyek névso­
rát nagyjában a következőkben állította 
össze. Ott voltak :

Asszonyok: Szemosódy Ferenczné, 
Sipos Andrásné, Hóra Ferenczné, Szilágyi 
Lajos né, Kapusi Jánosáé, Veréb Jánosné, 
Papp Józsefné, Zilahy Istvánná, Bőge! 
Józsefné, Molnár Gyuláné, Jászay Antalné, 
Ozcrók Sándorné, Fueksz Jánosné, Tro- 
csányp omáuué, Szkiva Hugóné, Kovács 
Béláné, Arabccz Fülöpnó, Kapitány Mi- 
hálynó, Major Mihályné, Jeszkó Jánosné, 
Kovács Józsefné, Pajtás Istvánná, Dalmi 
Gáborné, Erdős Károlyné, Király Jánosné, 
V anicskó Jánosné, Biró Lászlónó, Pányaki 
Károlyné Szvecs Gyuláné, Kiss Istvánná 
László Istvánná, A főnyi István né, Szentesi 
Józsefné, Juhász Gáborné, Szabó Jánosné 
Pataki Kálmánná, Marschalkó Mihályné, 
Erdős Béláné, Skornyák Mihályné, Salánki 
Mihályné, Juhász Józsefné, Tar Sándorné 
Orosz Józsefné, Fabró Lászlóim, Csere 
Józsefné, őzv. Körmendi Gézánó, Kemecsoi 
Ferenczné, Papiszák Józsefné, Kerekes 
Major Petemé, özv. Hadnagy Gergelynó, 
Munkácsi Istvánná, Ulapka Andrásné, 
Juhász Jenő né, Sujánczky Zsígmondué 
Hóra Károlyné, özv Debreczeni Lajosné, 
Furman Gézánó, S/.iics Istvánná stb

U i le nívók: Szemcsódy Katicza, Sipos 
Erzsibe, Hóra Irma, Szilágyi Jolán, Veréb 
Erzsiké, Morzsányi Rózsik», Zilahy nővé­
rek, Bócsy nővérek, Erdei Rózsika,' Puzsák 
Kornélia. Rögei Gizella, Jászay nővérek, 
Gorák nővérek, Fuksz Rözsika, Tiszai 
Vilma, Szkiva Margit, Sipos Erzsiké, 
Kovács Zsuzsika, Arabecz Gizella, Vályán 
Margit, Major Rózsika, Jeszkó nővérek, 
Pajtás Rózsika. Kovács Erzsiké, Dalmi 
nővérek, Erdős Jolán, Németi Ilonka, 
Szántai Margit, Solcz Annus ka, Szabó 
Iduska B.-Újváros, Pányoki Erzsiké, 
Matkó Mariska, Vauicskó Margit, Mol­
nár Erzsiké, Molnár Katicza, Szenteli 
Ilonka, Szabó nővérek, Szabó Mariska, 
Marsaiké Rózsika, Benedek Anuuska, 
Skornyák Juliska, Papanek Gabriella, 
Kőszeghy Ilonka, Salánki Juliska, Juhász 
Bözsiko, Juhász llus, Deli nővérek, Krisz­
tán Erzsiké, Reisinger Anna, Kovács Ka­
talin, Győri Mariska, Tóth Lenke, Papi­
szák Ilona, Kerekes Ilonka, Major nővérek, 
Hadnagy Vilma, Kovács Juliska, Mun­
kácsi Irma, Munkácsi Róza, Balogh Ma­
riska, Sujánczky Erzsiké N.-Lóta stb,

Szeréna, 
Glück

im,. /'r!e ° ' : ’«Vámos Stefiké. 1 Margit
108 D’iczi, Tomesányi Marcsii, Bartók/

Jemetkezés©l«iál
Pc-iiaalatoiaiiu a Puley Imre temotkizé»! intézetét 

,c|osni, mert ott a i gyámlé telek a I. grlényo-
lebkon lesznek kiszolgálva.

Gros. Ilonka Wallenstein Janka, 
Janka, Czeglédi Erna, Nagy

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Seb veret )£ Jebrcez» ni bizományo. távirati jelenté e.
Hndape t i006. február 9 

Készáru 0 -15 fillérig oloiőbb, határidők el- 
lauyhultek.

i9 ti októberi lm*» . .
1901. áprilisi búza 

októberi rozs 
áprilisi rozs . .
októbert zub . .
áprilisi zab . .
májusi tengi ri 
júliusi „

• mit?- . •
széptan: b ri 

nzepmberí repoze

1905

i‘m.
V.fOil
!9Uő.
Ibiin.

1« 78. 80 
.«.88.-90

19 78 - 80

14.83- -84 
18 82 -.81 
18 98—88

190«

pontos kiszolgálód nőm, szü-Kifogástalan, olcsó é 
letett Nagy Mária személyesen vezeti, ki a Danke 
M ezégnél 14 évig voll alkalmazásban. Fölkérem 
a l. gyászoló feleket vásárlásait addig ne eszköz« dje 

mig olcsó áraimról meg nem győződik.

Ti**t»lelt#l

Poley Imre
tometkeiéei intésets

Kenyóipieei, Ócskái-ing. lááegoi-e. 6.
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Donogán és Somossy
rrz elégnél :---—

DEBRECZEN, Klstemplombazár,

már megkezdődött a

nagy újévi vásár
Feltüuö olcsó árak és csak jó mi­
nőségű árnk kerülnek eladásra.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársnlat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres háti 
betétet jegve.r. A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik — Aki könnyäszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthet 
kö'csönt akar szükség ecetére biztosítani a? 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tol.
Debreczen, Főpiaca 65. szám

Ciégely- ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank' 

m. ez aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. ás 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyó alelnök Lichtblau Albert ügyve­
zető igazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

Horváth János
gözfilrész telepen

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

a» w. ■-<- ■-1
kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

I *88 JjjL eF gSg

keltenek bálban, esté 
lyeken és Eulatságokfean 
az előkelő közönség által

Rose Dezső
üzletében vásárolt re­
mek éísszer-ujttaágok.

Számos elismerés ! Solid szabott árak.

ajánljuk
a legdivatosabb báli kelméinket, 120. 
cm. s éles fehér és színes frenc/in ba 
tisztoki\t. Selymek : Chrislaíin, Hadiam, 
Pongenette, Tafít messaline, Lyonaise 

divatos báli színekben.
Egyes beosztott, félig kész, hímzett- 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb Selyem és 
csipke sálak, legyezők, báli keztyük, 
fehér és színes áttört harisnyák, nagy 

választékban, olc«ó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, Rózsa-tér. 

Vászon, divat és szőnyegáruház.

riszhrókivonat:

aDEGSchmidt
főförzs és hszHorvoa féle

^íiloíai
¥ Hiiííííívk?:,

^<<068 y nyarqarj BS alaposan
w gyógyít idost-dKos
süketséget, 
fülfgjast, f ulzugast.

__________ 5] Egyedül hankató'Uwar je
Dt~ RoShschnek V. Emil utóda
gyógyír artára uz „Arany

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.
Raktáron lévő összes

üveg ésprczBll-Ét
mig a készlet tart

Éh eloltó árki
kiárusittatnak.

Menyasszonyi és alkalmi diszaján 
déktárgyak, porczellán ét és kávés 

- készletek színes üveg, viz-, sör- 
® bor és pálinkás készleted stb

Üvegezés! és képkeretem! val 
lelátómul továbra is fenntartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula
Piae?-utcza 42. sz., Lampracht-palata.

IUI* Ha u j aki a Budapesti Koronás Áruházban 4 korona árut személyesen vagy megrendelés
mindCn VeVOneK utján vásárol, akánnely tetszés szerinti kis fénykép után elkészítünk egy

ingyen életiiagfságu fénifképet Ingyen
csupán a díszes papirkeretért, amelybe az életnagysága fénykép foglaltatik, 3 korona lesz felszámítva.

Budapesti Koronás Áruházban
üebreexen, Psacx-u. 7. tíeoaey-palota.

Alkalmi ajándékok, chinaezüst majolika aruk, Játékszerek, háztartási czikkek a legolcsóbban vásárolhatók.
fehér bili gór vagy falegyezó, igen cainos 25 kr. 
1 ntgy üveg finom francija illatszer . . 25 kr. 
lói kéri táska aelyemból, igen csínon . 26 hr. 
Kenyérkosár niekelezve, nagyon tartós . 25 kr. 
Pttaiersiekrény fényeseit fából, tartós . 26 kr. 
Felssolgáló gyümölcstál nict átfogóval. . 25 kr.
1 pár acél evőeszköz, penge éa nyél agy

darabból, nagyon jó minőség ... 25 kr. 
3 darab ónacél kávéskanál igen csinos . 26 kr.
2 darab ónacél levesen kanál .... 25 kr.

Teán vagy kávés készlet finom peresei- 
Iónból, 6 csésze es hozzá 8 a’j . .

Üveykorsn, n. csinos, nickel fedéllel . .
Szmirna agyelöszőnyeg v lábtörlő, mind­

két oldalt egyforma, igen csieos . .
Chlnaezttsl vagy nickel vaj és ezukortartó 

nagyon csinos alkalmi ajándék . .
Felszolgáló bronz álvány titánt üveggel 

nagyon csinos....................................
Felszolgáló üveg állvány 6 db. tányérral

: Tojáskészlet, nlckeiczeti fémből vagy ma­
jolikából, áll 6 drbból . ■

Sörős, boros vagy Ukó^ös kllszlet. nagyon 
csinos, égetett festéssel . . ■ •

25 kr. i Tükrös szobor n. csinos, magas formában 
alkalmas menyasszonyt ajándéknak . 

1 fr. Kalyhaelővrtdő, diszea, sárgarézből, lá­
bakkal. nagyon taé'és . . . . ■

1 írt. Széntarté. szalonba való rendkívül tartós 
1 frt. barna fémből........................................

25 kr.
25 kr.

Disz asztalkák mahagóni után at 1 írt. társas Játékokhoz és teakészlethez alkalmas.

M
ég csak rövid ideig.
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(tibetinek
és barchetek

mélyen leszáilitott árakban
Benyáts Emilnél

Főtér, (Tisza palota.)

IWUKKCXENI KÚGGOLKN újság

Horgonyi Károly III Farsangi idényre
(Mán Dániel utóda 

első debreczeni flno$, fehér és rozs 
kenyér sütödéje

DE8BE0ZEN, Batthyányi uícza 15.

Kanári
világhírű énekesek.
Eredeti Seif-rt vér, remek mély és síré himmü 
m-hanggal és du-fütytyel, hosszú, változatos 
eladással á 8 10, 12 nőstény 3 K, kiállítási 
madarak Ifi, 18 és 20 kor. Küldés utánvéttel.
A. BREZiNA, kanári nagy tenyésztő,
Olmftts 26. SZ. Valóban szolid kiszolgálás Min­
denki megvan elégedve, ezer elösmerő irat.

íSíijál, gyártmány ós kivitel minden­
nemű bor , tea , tej és egészségi kéi- 
szersültekhea, íeasnteményekben (Cakes) 

és Graham kenyér.

Specialista kávéházi és 
vendéglői süteményekben.
Pozsonyi diós és mákos patkóban és 
gabna-kenyerekben állandóan frissen 

raktáron.

Az a szives -pártolás, melyet a nagy­
érdemű hölgy közönség részéről már 10 év 
óta tapasztalni szerencsém van, arra ser 
kenteit hogy az eddig is minden idényt 
kielégít J

deréMilzo (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egvide- 
.|h eg jelezni bátorkodom, hogy mieder- 
uzletemet dúsan felszereltem, kész árukat 
raktáron nagy választék , an tartok, továbbá 
mindenféle

divatos reform éscsipő-fflzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt » legpontosabban elkészítek.

" nagyérdemű hölgyközönsóg támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel
Özv. Fodor Józsefié,

lhíicz-u. 40., a Hungária kávéházzal 
szemben. Báró Josinczv-ház.

Telefon 335 Telefon 336

NAGY LAJOS irodája
Dcbreczen, Cs pó u 13.

™“" “rík « e. 8-12 lg. d. a. 3—7-ig.

Aki m* ' ,m”gat nagykorú--itani óhajtja
nősülni akar fvn köte^zet,sé8 áll és 
szerezni 11 1 V, gy akl 'parengedélyt akar

üäSS'ÄT
tori hivatala mb.rc°zon V,Óros P0,8ármes- 
=ág, kir IvLiT- IVfnyszék> Vizsgálóbíró- 
dr, Szőílős D« dr- Kardos Samu,
véd urak an ,S(í.é?.dr- KirálV Péter ügy
nyitványaim íhorÖ Ä 8.zoigáiati bizo-
resztül mtikMto0 18 töt‘b ramt 10 éven fec- 

Névmo dtem mmt Nalmazó segéd.
kérvények bma °*Vfsi ügyek ÓR Pá!7ázati
mington génemí ^ eifogHdta,ik 1 R* 
jutányosán P l.* C“1mlmdennemü irásmunkát
»merit«;: »S ‘8to P*M‘»TbM is. I 

----- 8 útlevelet megszerzők !

Árverési Mrdeimény.
z • , Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
(, -..1 .; ,Ci: §-a értelmében ezennel
ion? /• , h(.,gy derecskei járásbíróság
ben T)ÍVV L- nám" végzése következő 
len .lp\Nyirí ßrnö ügyvéd által képviselt 
Aszódi Mór debreczeni lakos javára Ko- 
panyi Gyula derecske! lakos ellen 66 kor 
s jár. erejéig, im január bú 9-én foga-' 
natositott kielégítési végrehajtás utján le- 
es felul foglalt os 733 kor. 10 fillérre be­
csült kővetkező ingóságok u. m. bolti 
áruczikkek es bolti berendezés nyilvános 
á r veresen el adatnak.

Mely árverésnek derecskéi kir. járás- p!** «06. W 1'. 4/2. s2í„m véglíe 
tojyiaii 66 kor. tőkekövetelés, ennek 1905 
évi deczembor hó 6. napjától járó 5% ka­
matai es eddig összesen 34 kor. 60 fillér­
ben bírói ag már megállapított, valamint 
a meg felmerülendő költségek erejéig vén 
rehajtást szenvedett üzleti helyiségében 
leendő eszközlésére Í906. év febrj ár hó 
f® lk kapjanak délntáni 2 órája hátáridőül 
Kituzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy -íz 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t ez" 
107. és 108. $-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
eseten becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták a 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen 
árverés az 1881. évi LX. t.-ez J 02. S. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Derecskén, 1906. évi február hó 
1. napján.

Gáspár Domokos kir bír. végrehajtó.

Slobii

S'> ?3ti*z,ok„3S:kr. Franozia ta “ Fraoozia selyem
iff* 60 tr. Felér és erem szí 
vei 60 Sr. Selyem sálak l.JO-téi 
Deimek minden színben 30 kr 
Fraaczía delin 60 kr. Férfi ing 
sima és hajtásos J.20 kr. tél 
Franczia szabású lábravalé 90 
kr iól, női, fiú és leány fehér 
aemu, leány ruhácska szövet és 
parchettek, kötények minden szín­
ben és minőségben das választék- 
bén, Es itt sok einem sorolt áruk 
tetemesen leszállított árban áru 

sittatnak el.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.

Vetőmagnak való
valódi

»Hanna" árpa
kapható

Trnka Gottlieb
gőzmalom ialajdoaosnái.

Vigyázunk az eredeti csomagok Orosz vám
szalagjára év a K ft O. védjegyre

Legjobb

czipő.
krém

fáradtság nélkül nyújt
pompás fényt!__

A bőr. puhán ős tartósnak megtartja 
Egyedüli gyáros :

I HÍ/, Midiz jllfl, Akt.-Ges. Eger és Lipcse,

N
O

X
it

N
kulcscsal

linden finomabb ttiietben kapható.

3 ŐŐ-7
'

! * **

tj£
MMIljfS t

r'ív %
r‘v ,>i
1®,fpt'í:. 1

---------  u..Dlvnu H'iunuin. aa_...■ .
Hochsinger Testvérek Budapest

nagybani raktár Debrecenben : KOBN ADOLF él Fia értnél,

wmmmm
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tessék válaaiiélyeget csatolni,

11 «óig 40 fUlíij 
risen

ill
Ferencznél 
Telefon 374.

szabadó
lull ... ‘onuvitz
könyvnyomdájában Biacz-uieza 42. sz. a. 
kaphatók.

Köhögésnél legjobb czukor li Bojrsyfele pe 
ineietii czukork,». Kapható Jósa és J m 
tirogueria, Budai czukrászda és mindé- 
jobb füszerüzletben.

Babák mindennemű javítását olcsón túlvál­
lalja Miklósáé és Társa bazáruzlete 
(Főtér.) _________________

Becénvek. diszinüvek, mindennemű könyvek 
uj és használt állapotban potom áron 
kaphatók Harmathy könyvüzleteben bű­
vészbe ri-u. 14. Régiségek megvétetnek. 
Könyvek részletfizetésre is kapha«.... L-
Időn 874.

Villamos csengők, te- j 
lefonok, villámhárítók ;j 
berendezését minden ter-j 
jodéletnben, javítását és j 
éri gondozását legju- 
lányosabban és jótállás j, 
mellett eszközli Földvári; jj 
í. debreczeni első Elek- ] 
trotecbnikai vállalata 

^ Kossuth-utcza 1. szám
az udvarban.) Villamos felszerelések zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — leiomn 
szám 168. ___________________
Eiktósné és Társa lliávöntb koffer gvártó mühelye 

Bebrcczen. Piaca utcza 26. nagytózsűe metletí. Nagy 
, raktárt tart saját gyártmányú kési és láda kelte 

rekben, saját gyártmányú utasó, .piaczi ési iskola 
táskákban, kéz! táskák, szivar-, cigaretta- os dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan ésHomokkertben, főúton, legszebb helyen,!

182. számú, 9 évig adómentes ház. jo,
ivóvizü kút, mellékhelyiségekkel es . o, ----------------------- .. ,
termő szőllővel eladó. Bővebbet ugyanott. :Val6í| karlóCSái ráoz urmös 1 üveg (b kr.

Fölön Béla füszerkereskedő Csápó- és Vár 
nteza sarok 2. szám. Ajánl : szalon pet­
roleum 16 kr., császárola.1 18 kr., ká\é

Kontsek Gézánál. Főüzlet : lvossuth- 
uteza. Fióküzlet "• Osapó-utcza.

roieum ío bt., , ?RR8SZt6rSÍÍT0ZáSl. V8S§Y8ÍB'
különlegességeit, l kg. káposzta 1« kr.iittöö & j 1__ ,l.„AU,nv, „sm,
Finom orosz és karaván teák. Naponta j m, 1rmuin uiuoí- v.3 - * rn.. j
friss tea és főzni való vaj kapható. 1 u-1 
zifa házhoz szállítva megrendelhető.

Vasesztergályos és géplaka­
tos t6.uur.eiuu gépműhelybe ioive.etnek

Desk Fereccz-utcza 22. 

iasi, g0pjovHttst a legolcsóbban vállal 
PreiazlcrMór gépműhelye Debreezen, Deák- 
Ferencz-utcza 22. _____ _

Ügyaökök, kik a vászonszakmában részle 
eladásra kellő jártassággal bírnak, rész; 
letüzletben már működtek, , (elvetetne 11 
Stein Lajos czégnél Nagy várad, főuteza;

m,,« Bharka hfaely V.lcdi Worn, Urodáu»k »«gy mmm kkímmk igen alkal.
Verge eg- szségi papírból* minden darab | 

beszólt n.coiín fogóval ellátva c akis1 
Merkiinél kapható Füvészkert-u, 14. Jete 
fon 374., mert ott van a világhírű „Prog 
res“ egészségi hüvely gyár tör.kiár« s 
csak ott kapható 100 dó. Tiszti huvűiy, 
10 kr. Rákőczy 14 kr. Ambre 12 kr. 
Kiing 8 kr. __ j

Homokéért 11. j. 169. számú ház 320 négy­
szögöl szőllőterülölttl, jövedelmez 500 
koronát, 5000 koronáért szabad kézből 
eTdó. A véte'hoz csak 1400 korona szük­
séges. Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
Horookkert I. járás 34. szám. aiaU,

más 2 szoba, előszoba, Piaoz-utcza 4»i. j; 
sz. a. kiadó. Értekezhetni ugyanott Horsy 
Lajosnál az udvarban.

! Bolti állványok, bolti asztalok, ajtók, abla- j 
kok és rámák kevéssé használt eladók 
Török Bálint-utcza 24. szám alatt.

Rákos Arnold
fővárosi hegedűművész

ElMgyHugwmp
SchtBOtzer Irén és Verlin Sándrmé

operaénekc-snő zongoraművésznő
közreműködésével

9906. Február 4 én este fél 8 érakor

a Zenede dísztermében.
Műsor í

I. Beethoven : Hegedűverseny D du, 
1-RÖ tétel (Hubay .Tenő cnndenziftjával.) Elő­
adja : Bákos Arnold.

II. a) Wagner : Arin TanhUuser operá­
ból — b) Ifj. Ábrányi Emiltől : ..Szeretlek.')
Énekli: Schmotzor Irén „ , ,

III. a) Bhopin Nocturne „Fis“ dur. br 
Moszkowskv „Tarantelle“. Zong rán előadja-
Verlin Sáadorné .... „ ,

IV. a) Bach, Präludium, b) Ooldmarck, 
,,Air'. e) Paganini : „Caprice“ (No. 34 ) Elő­
adja : Bakos Arnold.

V. al Thomas, Ária „Mignon" operából, 
b) Farkas Ödön, „Sir a nóta", c) Müller Ká­
roly „Ezt a rózsát“. Énekli; Sshmotzor Irén.

VI. Wienowszky. Faust Fantazia. Elő 
adja: Rákos Arnold.

Helyárak: I—V. sor elsőrendű ülőhely 
kor. VI X. sor másodrendű ülőhely 11 kor. 

Állóhely 2 korona

jetvek kaphatók: Csáthy Peronos könyv­
kereskedésében Bebrecsenben. II. Egyháztér ?

Egy négy lóerejü Cleyton és Sutlevort gyárt­
mányú sinrendszeresgőzgép Hajdú-tég­
láson eladó, Szegedi János gépésznél.

Varródéi ki szabni is tud azonnali belé-! 
pésre keresek vidékre. Értekezhetni Szap- j 
panos-uteza 8. sz.

nUUUUnncAfc B. jv*.w- V». -------------------- -- ---------- -----------------—— ------------------ . . "
—------ -—-—~~ " * 7771 77 T 77™7 ! llnyvethn a. Kossuth-utczai tomető mögöttBolt azonnal kiadó (vízvezetékkel) legfoi- 0 f erdő irtatik, ahol kerítésnek

galmasabb helyen, Degenfeld-tei 40. ySő ezulápok, lugas lábfák és szőllő-
EfifV kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg.; karóknak való fák kaphatók._________ |

szép mazsola 36 kr. 1 liter p2^01^0'' 46 holdas tanya és negyedfél hold ondódi 
36 kr. 1 deka narancs mandarin ea5 kr. ( K y kiadó-
1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. ura- j t0 7™ 'dgy
dalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós : hu atalbaiu____________________ _—_
fűszer- és csemege üzletében Csapó-utczn ^ családból való fiú tanulónak felvé­

tetik Schuller Sámuel szoba- és czin;-j 
festőnél Símonffy-u. 25. j

ügyes helyi ügynök Debreezen részére ki, 
jobb privát főieket látogat, irodalmi os 
művészeti czikkek részletre való eladá­
sára fix fizetés és provisió mellett azon­
nal felvétetik budapesti ezóg részére. 
Ajánlatok Tarai Farkas hirdetési irodájába 
Debreezen ben küldendők.____________

Föt7r26 két udvari szoba irodának alkal­
mas azoonat kiadó. I Így unott iroda be­
rendezés eladó.

l>r‘ , LO‘T- w
74

kitüntetés,
e

étiami érem!

10,000
motor a legteljesebb gg 

megelégedésre 
szállítva.

Drezdai motorgyár r.-f.
(ezelőtt Hilde) fióktelepe.

GELLERT I6NÄCZ és TÁRSá
Budapcc , VI-, Teré*-k8i ut 41. ez.

Telefon ií 9l,
Bculmuotórok, iéft»zct«motórote:

-«'•

komoblluk csépiesrv

kenyér-piacz sarok.

KI

Bummi és rézbélyegzők, festékpárna, 
pecsétnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug- 
gyantfi-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi uicza 5. sz.
Köszvénynél és csuznál használjuk egyedül 

a hires királybalzsamot, mely legújabb 
szer minden külső és belső fájdalmak 
ellen, tehát minden háznál tartani kell. 
Egy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap­
ható a késznő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreezen, Kossuth-utoza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Egy tó családból való fiú tanulónak főivé 
tetik. Czim : Dihen János szobafestő 
Oólya-utcza 17.________ _

I 1

lionnali a kahnasást nyerhet egy jó Írással i 
bíró leány Katz Jakabnál Arany János- j| 
nteza. _____ ______j

Két bolthelyiség,Szcehényi-utcza 18. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Szívó,iá* .-..„e-ótom,.) ’^‘‘‘’Veffolcsóbhdornebb éskglbkéletesebh, hcigazolUm .ile«
üzemet nyujio ciőí'-pok. vn,i»,.zerte éli»-
Ä dreadai motor morfén »
»Ittinöbl» ityArtmAiiy. Kipróbálti tuti o‘ee ^a 
kezet. VálogAtott legjobb anyagból a legazniuu 
legpontosablmn kószitvo. hn«y„’itat után sem»»»ul

Tartós 1
liiy.lo*. Kezelése rcndkivttl egyszer . /
UdVltHCitek » legolönyöflehbek. Uzcmban »W
Drezdai motorok 'e,kd^!L-
számtalan ipnrvállalatbaii óa "^“'rk-vArnUlian,

ranVS**»«., VZr"iaid»«űé

Világhírű Murteil cognac J. & Martel! & Vo. i RíVlOCí)r«i 
Debreezen és vidéke részére főraktár; i.iz-ar V 
Várav József kereskedésélien. i

kuniczokról cziniü
íizsár Kálmán könyve 

2t) fillérért, kapható a

)r. I»ut­
ál li tolt ároan 

kiadóit vataibmi.

emeld (azivatlyu) telepeken
taUarmrtiiy-Unuir.-Uiiinn,
gokban . cHépléanÉl s‘b. slb.

Teljes Uzomberondezéeek (maim K^e|t stb)
sAgl ttzcmcU, kóílomn *zv rs«' 
szakszerű szállítása. „...z.r.rtésekHelvlUWtosltAaoU é* U»ltséK><-te 
U<-are<?KKel adatnak.
Legmesszebb mend jótállás 1 Kedvez 

feltételek !
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JF Jk nsMí Mcm a.
Legtartósabb, legelegánsabb, legkínosabb és legolcsóbb kivágott, három gombos és különféle átkapcsoló

legnagyobb választékban csakis a

Központi Czipő és Kalap Áruházban Dréher •öroearnok 
mellett kaphatók! Férfi kalapok írt. 1.20-íói feljebb. Telefon

488.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBBECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che 
qneszámlára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és költőid! bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hítelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz
árakat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet tigyezetéje

47 kilő volt

Dr. ti era Attila voloazánkai 
ur, aki a tüdővész' 61 eny- 
nyire kigyógyult a Oastdlio 
fenyőszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől 

120 kiló lett.

Tüdöbajok (Hektika)
a légzőszervek idillt katharusai ellen, jobb minden hirdetett svia dliitél 
az általánosan ismert „Castíllio fenyőszirup*1. Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpéit. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetbea) 
„Guajacalin" pirulák 1 doboz 4 korona.

Vérszegények, aápkorosnók, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki­
ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen 
naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kí­
vánnak használják az „Syr Hypophoapk. Co Kun" neve vértadó 
szörpöt I üveg 2 korona 40 fill r

Maliid crém, Maliid arozkenőcs, Maliid szappan, nrozpor, 
szépitószerek. Kapható mindenütt. Főraktár TArftk J. Budapest. 
Helyben Tóth Béla gyógvszerésznél szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboiatórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdussov&ton, Dabreoten mellett, Koseuth utosa.

Direct hozzám intézett fl koronás postai rendelések bérmentve.

m mm.

mmsm

Minden rendszerű korcsolyák, Gyermekszé- 
kék-, kocsik-, ágyak, Vadászati fegyverek és 
felszerelések. Revo,verek és önvédelmi csik­
kek, fa és szénkosarak, kályha elök. Mosdó 
készletek, egyszerű és a legdíszesebb kiállí­
tásba. Díszes konyha felszerelések Tóth 
Gyula »»«kereskedésében Piaca- 

utcza 20 és 27 szám.
Budweisz i és honi «vártmányu porczollán, valamint 
Meldinger köpeny és öntött vaskályhák, mieten szer­
kezetű vas és porczellan burkolatú krmvhák, Hűl- 
tlpücator hőfejlesztő konyha betétek. Vadászfegy­
verek és felszerelésok, revolverek, hüvelyek és töl­
tények Lőpor árada Újdonság l Browning rend- 
szem ismétlőfegyver 1904 m. Szén és fa- 
kosarak, malegvédő iürdőkádak, V3SbU- 
torok, gyermekszékek és kocáik, mosdó 
készletek, fényezett kon?hafelszerelések, 
gépmangorlók s facsarók gummi átvonultál.

TOTH 6YULA
Debrecen, Piac-n. 20 27. sz

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

rt

Debreczeni erőtakarmánygyár részvény társaság.
Telefon 216. rata » Telefon 216
Ajánlja kitűnő abrakiakarmányaii :
Hortnháff^“ czukorerötakarmáuy ára 10 korona 100 kgonként Dsbreczen vasúti állomásra stálliíva, vagy helyben háshoz

unUi IQOaS gzlli|itTtt Kiválóan «Italmas igán lovak, hízó marhák, hízó bárok és hízó disznók takarmányozásán t
ÖPhrPPTSm“ cukorerőtakarmany ára 10 korona 100 kgonként Debreczea vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz.

IZitlitTB Kizárólég tejelő marhák takarmányozására.
GvAypIpm“ cmtorerőtakarmány ára 9 korona 100 kgonként Ddbreczen vasút, állomásra szállítva, vagy helyben házhez 

^uyuztiiem azállitva Igen alkalmaa mtm|,Ara nem fogott igás lovak és ökrök, gu yabel. , tenyészbikák és tenyész-sev
sek takarmányozására.

'V.zm. *s ítjrA ■* vnelliel.
-A. «-■ *%»**■* w ■ <08 *

Debrecenben : Honig Emil Vár-u. 7. Deutsch Albert é. t a u Vtey Janos Meezeoa-utca Nagy Vétene,
léd-„. Ji-Újvárosén : Frmd.inrier Sámuel. Derecske : Weisz D->zso. Ermibalj falva : «m-r. I.tjo«. H. hdatirmemy : Re.ch 
Herman fia,. Majduszovát : Kun István gyógy eré.z. Kisvárda : Rosenbiüht Simon. Nagykároly: Cr.d'rn Barnát, Ks« marni 
Ignác é8 fis. Nagy-Léta ; Klein Béla és Szabó Zsigmond. Püspökladány : Payer Séza. Tinetüreá ; WeiMmaai József. 
Slachta János H.-Nánás.
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Csak Február tó végéig tart! Ez a ritka keteaikalw^
- az üzlet teljesen feleszi«. —

A* raktáron * ^Z

r-r7^”' elárusítom. -1__® pf üzlethelyiség kiadó.

Berendezés eladó. __ - w U B“ BBB ■ ■■ ■■ *

Szőlővesszö
A világhírű

„Oelawáre“
adja a legjobb bort 1

L phyloxerának ellent áll 
Utáni, permetezni nem kell..

A szőlészet kincse.
.eirását «B Árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványofc
mérsékelt áron kaphatók !

11 SäÄÄ^- II
Czim:

Szigyártó és Takáts
szölötelep tulajdonosok.

Telep: A :=
^Központi iroda : Felső SegesA.^^^^^

Elsőrendű préselt ßjjgßflljßl'fßP, EhPhäF
lllCXBi^SlSI el8Ö zongora gyáriszövetkezeti ^

eiso zun»«*“ ci- » ■
4 frtzOkr.prima préselt SZéaa ^ O II (I O Í* 3 K
a frt 20 kr. kicsinyben, préselt 1 dw
Széna waggonszámra 3 írtért , kaphatók csakis

m teiMÜf li«ícználiS c h m i d t S

I Fiiszer, petróleum
* a, gzesT. kereskedők figyelmébe.

U2.171. u. belügyminisztériumi rendeletté köteledé

„Henze“-fele
*0Ww4.”“r"átűrttó pdróhoa «»» a»“»ík-

Eajdumegyei képviselet. ,
Lukács Vilmosnál

DEBRECZEW, Hatvan-utcza 5 axám 
Utánzatoktól óvakodjunk.

Csípte maraditok _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
félárban. «•hogT „ .. , .

uiflvázz 1 Löwy F. ezennel, utn «»<
— *• - mi°- 

«,Ä SS»«» Ä“tilan46 nw " 

arsKStt’n.. ■ 8» is»«*» •. : » »■«
“■ - n csatls Itten eAsirolJanaH

Egész Debreczen nézete
** a?, hoev

Mag maradékok
félirban.


